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Encuesta de evaluación del año 2009 
 

 

 
 
 

I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 
 

1.1 Generalidades de la encuesta 
 
 
El Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), de la Universidad Centroamericana “José 
Simeón Cañas” (UCA) realizó del 22 al 29 de noviembre de 2009,  un  sondeo  de  opinión 
destinado a conocer la percepción de las y los salvadoreños sobre la situación general del país 
al finalizar el 2009. 
 
La estructura de la encuesta utilizada en esta evaluación comprende seis apartados. El primer 
bloque de preguntas, recopila datos sociodemográficos de las personas entrevistadas tales como 
sexo, edad, nivel académico, situación laboral, nivel de ingresos y religión. Al mismo tiempo se 
explora el deseo de migrar hacia otro país, su partido de preferencia así como el principal 
problema del país. 
 
El segundo apartado dedicado a conocer sobre la situación general del país, explora la opinión 
de las y los entrevistados sobre El Salvador al finalizar el 2009. Para ello se recogen las 
percepciones ciudadanas sobre la situación de la pobreza y de la economía  tanto nacional como 
familiar así como del costo de la vida durante este año. Se recogieron además opiniones sobre el 
rumbo del país en términos económicos así como la evolución durante el 2008 de la 
administración de justicia, el respeto por los derechos humanos y de las mujeres, el problema de 
la deforestación y el deterioro ambiental y sobre la migración. Se sondeó también la opinión de la 
población entrevistada sobre la forma en que el presidente Funes está gobernando al país, si los 
cambios hechos por el actual gobierno en el sistema de salud favorecen a los pobres, si el 
presidente está cumpliendo su promesa de mejorar la situación social del país y finalmente sobre 
la situación del país con el cambio de gobierno. 
 
En el tercer bloque, orientado a conocer sobre la situación delincuencial, se preguntó a las y los 
salvadoreños sobre el estado de la delincuencia en comparación con el 2008, si habían sido 
víctimas de algún hecho delincuencial en el 2009, así como el tipo de delito del que habían 
sufrido y si algún familiar o persona que reside en su casa había sido víctima de extorsión. Se 
recogieron además las opiniones sobre qué tanto la Fiscalía logró cumplir con su deber de 
investigar a los responsables de cometer hechos delictivos y sobre la efectividad del gobierno en 
la lucha contra la delincuencia. Sobre el mismo tema, se les solicitó que entre dos medidas, 
señalaran cuál consideraban más efectiva para controlarla: mejorar la capacidad de la PNC en la 
investigación y en el control del delito o involucrar al ejército y finalmente se sondeó sobre el 
rumbo de la seguridad con el nuevo gobierno. 
 
El apartado número cuatro, estuvo dedicado a conocer los niveles de confianza que la 
ciudadanía le otorga en 2009 a diferentes instituciones como la Fiscalía General de la República, 
la Corte Suprema de Justicia, la Procuraduría General de la República y la Asamblea Legislativa, 
entre otras. 
 
El último bloque sondeó diversos temas de actualidad. Se cuestionó a las población entrevistada 
sobre si el gobierno está haciendo lo necesario o no para evitar el aumento en los precios de la 
gasolina, sobre la atención que el nuevo gobierno ha dado a la epidemia del dengue en el país y 
sobre la efectividad de las medidas tomadas por el Ministerio de Salud para atender la epidemia 
de la gripe AH1N1. Se incluyeron preguntas relacionadas a la tormenta IDA que indagaron la 
opinión ciudadana sobre la rapidez con que el gobierno actuó para alertar y evacuar a la 
población afectada, así como una evaluación del trabajo desempeñado por el gobierno central y 
local en cuanto a la atención prestada. Pasando al tema de partidos políticos se cuestionó sobre 
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el desempeño de ARENA como partido de oposición y sobre las razones de la división interna 
que está sufriendo actualmente este instituto político. En cuanto al partido de gobierno se 
preguntó sobre si está de acuerdo o en desacuerdo con que el FMLN haga negociaciones con el 
PCN y los diputados expulsados de ARENA para tener el control de la Asamblea Legislativa. 
Otras de las interrogantes exploraron el acuerdo o desacuerdo con que se investiguen los casos 
graves de violaciones a los derechos humanos ocurridos durante la guerra, sobre la situación del 
país luego de la firma de los acuerdos de paz y sobre la cercanía o distancia con el presidente 
Funes. Por otra parte, se consultó sobre la imagen que tienen del FMLN ahora que está en la 
presidencia y la de ARENA como partido de oposición y se pidió que se autoubicaran en una 
escala político-ideológica, en donde 1 es la posición más a la izquierda y 10 la posición más a la 
derecha. 
 
Finalmente el sexto apartado, exploró la exposición a los medios de comunicación así como la 
radioemisora con mayor audiencia general y de programas noticiosos. 

 
 
 
1.2 Selección de la muestra 

 
 
El procedimiento de muestreo se diseñó de forma tal que la muestra resultante reflejase lo más 
fielmente  posible  la  totalidad  de  la  población  adulta  salvadoreña,  esto  según  los  datos  
del VI Censo de Población V de Vivienda 2007, de  la  Dirección  General  de  Estadísticas  y  
Censos  del Ministerio de Economía. 
 
El total de encuestas a realizar considerando un 95 por ciento de confiabilidad (Z), una varianza 
del 50 por ciento (p) y un error muestral (E) del 2.76 por ciento, fue de 1,260 entrevistas y se 
estableció haciendo uso de la siguiente fórmula diseñada para poblaciones grandes o infinitas: 

 
 

Z2 pq 
n = 

E2 
 
donde, 
 

(1.96)2 (0.5) (0.5) 
n = 

(0.0276)2 
= 1,260 

 
 
Habiendo  establecido  1,260  entrevistas  a  realizar  como  mínimo,  se  determinó  el  número  
de encuestas que deberían ser hechas en cada departamento de acuerdo a la cantidad 
poblacional en cada uno de ellos, según el VI Censo de Población V de Vivienda 2007. Así, por 
ejemplo, el departamento de San Salvador concentra para el año 2007 al 29.4 por  ciento  de  
la  población  mayor  de  18  años  del  país,  por  lo  que  del  total  de  1,260  entrevistas fijadas para 
ser hechas en todo el país, el 29.4 por ciento debía ser hecho en el departamento de San 
Salvador,  lo  que  corresponde  a  370 entrevistas.  Asimismo,  el  departamento  de  Morazán 
concentra para este mismo año a sólo el 2.8 por ciento de la población adulta del país, lo 
que para  la  muestra  nacional  significaría  un  total  de  35  entrevistas  que  deben  ser  hechas  
en  ese departamento. El detalle de la distribución tanto de la población según el VI Censo de 
Población V de Vivienda para el año 2007 como de la muestra de 1,260 entrevistas se expone 
en el cuadro siguiente. 
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Cuadro A 
Distribución de la población mayor de 18 años 
para 2007 y de la muestra según departamento 

TOTAL 
Habitantes  Departamento  

N % 
Muestra 

Total 
Ahuachapán 180279 5.3% 66 
Santa Ana 320814 9.4% 118 
Sonsonate 254555 7.4% 94 
Chalatenango 106876 3.1% 39 
La Libertad 399467 11.7% 147 
San Salvador 1004855 29.4% 370 
Cuscatlán 131597 3.8% 49 
La Paz 175795 5.1% 65 
Cabañas 77564 2.3% 29 
San Vicente 92033 2.7% 34 
Usulután 196676 5.7% 72 
San Miguel 252988 7.4% 93 
Morazán 95183 2.8% 35 
La Unión 133800 3.9% 49 
TOTAL 3422482 100.00% 1260 

 
 
La forma de selección de la muestra fue polietápica escogiendo en primer lugar los municipios a 
ser incluidos, luego los segmentos en las zonas urbanas y los cantones en las zonas rurales 
dentro de cada municipio. Finalmente se seleccionó los hogares dentro de cada segmento o 
cantón. 
 
En la selección de los municipios se tomó en cuenta la distribución de la población al interior de 
cada departamento del país, de tal manera que en cada uno de los catorce departamentos se 
hizo la selección de los municipios a encuestar de la forma que se detalla en los siguientes 
párrafos. 

 
Para comenzar, se estableció realizar 30 entrevistas por municipio. Luego de ser establecido el 
número de entrevistas que deberían ser hechas por departamento y por municipio, se procedió a 
la selección de los municipios dentro de cada departamento. En primer lugar, se estableció el 
número de  municipios  necesarios  para  cubrir  la  cantidad  de  encuestas  en  cada  
departamento,  y  así posteriormente realizar una selección sistemática de éstos. 

 
Ahora bien, para realizar esa selección sistemática se listaron los municipios por departamento 
en forma ascendente, es decir, comenzando del más pequeño en población al más grande en 
cada departamento. Así, por ejemplo, en el departamento de San Salvador, el listado comenzó 
con el municipio de Rosario de Mora, que es el más pequeño (11,377 habitantes) y terminó 
con el municipio de San Salvador, que es el más grande con una población de 316,090 
habitantes. 
 
El segundo paso fue sumar en forma acumulativa las poblaciones de cada uno de los 
municipios listados. Luego,  se  obtuvo  un  intervalo  poblacional  que  determinaría el  municipio  
que debería  ser seleccionado.  En  cada  departamento,  este  intervalo  resultó  de  dividir  la  
cantidad  total  de  la población  en  cada  departamento  entre  el  número  de  municipios  
necesarios  para  completar  las entrevistas en cada uno de los departamentos (de antemano se 
estipuló establecer 30 entrevistas por municipio). 
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El tercer  paso fue determinar un punto de inicio  para seleccionar los municipios dentro de 
cada departamento, para lo cual se hizo uso de la tabla de números aleatorios entre 0 y 1. El 
número aleatorio  obtenido  se  multiplicó  por  el  total  de  la  población  del  departamento,  para  
así  poder determinar el punto de inicio de la selección sistemática y el primer municipio a incluir 
dentro de la muestra. 
 
Así, siguiendo con el ejemplo de San Salvador, el número aleatorio obtenido fue de 0.715459786, 
dicho número se multiplicó por la población total del departamento (1,567,156), lo que dio un valor 
de 1,121,237. El municipio que en la suma acumulativa comprendía este valor era Soyapango, 
por lo tanto ese municipio fue el primer seleccionado. Para elegir el segundo municipio, se le 
sumó a dicho valor el intervalo poblacional resultante de dividir la cantidad total de la población del 
departamento (que en el caso de San Salvador es de 1,567,156) entre el total de los municipios 
necesarios para completar la muestra (que en San Salvador era de 12 municipios).  
En el caso de San Salvador el intervalo poblacional fue de 130,596. Así, se escogía el municipio 
donde se completaba la nueva cifra, y así sucesivamente hasta completar el número de 
municipios deseados para el departamento. En las ocasiones en las que el número de entrevistas 
a realizar en el departamento no coincidió con un número múltiplo de 30, se eligió otro municipio 
adicional para completar las entrevistas necesarias en el departamento. 

 
Cuadro B 

Ejemplo. Listado de municipios del departamento de San Salvador 
utilizado para la selección de los mismos  

 

 
 

Municipio Población 
Población 
acumulada 

Orden de 
selección 

       
Rosario de Mora 11377 11377   
El Paisnal 14551 25928  
Santiago Texacuangos 19428 45356  
Aguilares 21267 66623  
Guazapa 22906 89529 5 
Santo Tomás 25344 114873  
Nejapa 29458 144331  
Ayutuxtepeque 34710 179041  
Panchimalco 41260 220301 6 
San Marcos 63209 283510  
Cuscatancingo 66400 349910 7 
San Martín 72758 422668  
Tonacatepeque 90896 513564 8 
Ilopango 103862 617426 9 
Delgado 120200 737626 10 
Apopa 131286 868912 11 
Mejicanos 140751 1009663 12 
Soyapango 241403 1251066 1 
San Salvador 316090 1567156 2, 3, 4 
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Con este procedimiento en San Salvador fueron elegidos 12 municipios siguiendo el intervalo 
poblacional. En el Cuadro B se especifica cómo se seleccionaron los municipios. En la segunda 
columna se muestra la población de cada municipio; en la tercera, la población acumulada y en 
la última columna se especifica el orden en el cual fueron escogidos los municipios. Los 
municipios seleccionados aparecen sombreados. Como puede verse, cuando la aplicación de la 
sumatoria del intervalo de razón excede la población total del departamento se acumula para 
comenzar de nuevo el procedimiento, por lo que salen también seleccionados los municipios  
pequeños que están al inicio del listado. 

 
Una  vez  seleccionados  los  municipios  se  procedió  a  seleccionar  las  áreas  dentro  de  
cada municipio  que  deberían  ser  incluidas  en  la  muestra.  Para  ello  se  realizaron  dos  
procedimientos distintos en función de la naturaleza de la zona del municipio. Para las zonas 
urbanas se procedió a dividir el municipio en segmentos poblacionales con base en los mapas 
de la Dirección General de  Estadísticas  y  Censos  (DIGESTYC);  mientras  que  para  las  
zonas  rurales,  se  designó  a  los cantones como la unidad poblacional y se listaron los mismos 
para ser elegidos de forma aleatoria. 

 
En el caso de las zonas urbanas, el proceso de selección de los segmentos en donde se 
aplicaría la encuesta fue sistemático  con  un  punto  de  arranque  aleatorio  utilizando  los  
mapas  de  la DIGESTYC. Cada  mapa  de  los  municipios  muestra  una  zona  urbana  de  dos  
mil a quince mil viviendas y fue dividido en segmentos  numerados  correlativamente siguiendo  
una  secuencia  en espiral. Cada segmento debía abarcar entre 150 y 300 viviendas. Una vez 
divididos los mapas, se procedió  a  calcular  una  constante  que  permitiera  seleccionar  los  
segmentos.  Para  ello,  se estableció, por razones de recursos y distribución del personal 
encuestador y supervisor, que en cada segmento seleccionado se deberían hacer 10 entrevistas, 
de tal manera que en cada zona urbana del municipio debían escogerse tantos segmentos 
cuanto fueran necesarios para completar el número de entrevistas a hacer en la parte urbana del 
municipio. Para determinar el número de segmentos urbanos a tocar en ese municipio, se dividió 
el número de encuestas a realizar en la zona urbana de cada municipio entre 10 (que fue el 
número de entrevistas a hacer por segmento). 

 
Luego, para cada mapa urbano se dividió el número de segmentos del mapa del municipio entre 
el número  de  segmentos  que  debían  ser  encuestados.  Eso  dio  como  resultado  una  cifra  
que  se convirtió en un intervalo de razón fija, según la cual se escogió los segmentos en 
función de un punto de arranque  aleatorio.  Por  ejemplo,  si la división entre el número total de 
segmentos  y el número de segmentos a escoger arrojó como resultado 7, se eligió 
aleatoriamente un número entre 1  y  el  7,  y  a  partir  de  ese  número  se  escogieron  los  
segmentos  en  un  intervalo  de  cada  7 segmentos. Más  concretamente,  si  el  número  
elegido  aleatoriamente  fue  el  5, se  escogió  el segmento  con  el  mismo  número,  luego  se  
contaron  7  segmentos  más  y  se  elegía  el  segmento número  12,  y  así  sucesivamente  hasta  
tener  el  número  de  segmentos  estipulado  para  ese municipio. Es en esos segmentos 
urbanos en donde se realizaron las entrevistas, casa por casa. 

 
En el caso de las zonas rurales, el procedimiento fue mucho más simple. Como se ha dicho, 
se determinó que los cantones fuesen las unidades de selección poblacional y se estipuló 
realizar 10 entrevistas por cantón. Dado que no se tiene información sobre la población y su 
distribución en los cantones,  simplemente  se  listaron  los  cantones  en  cada  municipio  y,  en  
función  del  número  de entrevistas a realizar en la zona rural del municipio, se hizo una 
selección al azar para determinar los cantones a ser incluidos en la muestra. 

 
Con  el procedimiento de selección de los  segmentos  en  la  zona  urbana  y  los cantones en la 
zona rural de cada municipio del país, se permitió la aleatoriedad y la dispersión en la elección 
de la muestra, lo que aseguró la representatividad poblacional del estudio. 

 
La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación sistemática a los hogares ubicados en 
los  segmentos  y  los  cantones  seleccionados  de  cada  uno  de  los  municipios  elegidos.  
Los entrevistadores  explicaban  a  las  personas  abordadas  los  objetivos  y  el  tema  general  
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de  la encuesta. En cada caso se entrevistó únicamente a las personas que quisieran contestar, 
tomando una persona por hogar, y que cumpliera con las características de sexo y edad que se 
estipuló previamente. 
 
Así, mediante esa previa distribución de la muestra por sexo y el rango de edad que debía tener 
la persona a entrevistar, en la última etapa del muestreo se consideraron cuotas por sexo y edad 
de los encuestados. Esto logra dos propósitos. En primer lugar, asegura una distribución  de  la  
muestra  encuestada  equivalente a la  distribución  de  la  población  total  en función  de las  
variables fundamentales de sexo  y edad y en segundo  lugar,  elimina  el criterio  de selección 
personal del encuestador al escoger la persona que debe ser entrevistada en cada hogar 
visitado.  

 
 
1.3. Procesamiento y análisis de la información 

 
 
Para el levantamiento de los datos de la encuesta se utilizó equipo PDA (Personal Digital 
Assistant) comúnmente llamado en el mercado Palm. El uso de la Palm o PDA en esta 
investigación tuvo como objetivo mejorar el procesamiento y recolección de información.  Algunas  
de las ventajas del uso de esta tecnología es que se reduce la probabilidad de error, el índice de 
omisión de respuesta y los tiempos generales de aplicación, permitiendo obtener tiempo adicional 
para el análisis de los datos, ya que la información recolectada por los encuestadores en campo 
es descargada diariamente, lo cual permite verificar la cantidad y calidad de las encuestas que se 
están aplicando. 
 
El procesamiento de la información se hizo de forma automática. En primer lugar se realizó el 
proceso de sincronización de la Palm con la computadora para luego ejecutar el vaciado de 
información. Posteriormente, la información recopilada fue  trasladada  automáticamente al 
programa Microsoft Excel para luego exportar la base de datos al programa estadístico SPSS 
(Statistical Program for Social Sciences), con el objetivo de realizar con este paquete todos los 
análisis necesarios para la elaboración del informe; así como también, la elaboración de cuadros y 
gráficas. 

 
 
1.4. Las características de la muestra final  

 
 
La muestra obtenida fue de 1,262 entrevistas válidas, las cuales fueron realizadas en 39 
municipios de los 14 departamentos de la república. Esta muestra tiene representatividad nacional 
y un error muestral de +/-0.0276 -dos punto setenta y seis por ciento. A nivel nacional el 45.2 por 
ciento de los encuestados pertenece al sexo masculino y el 54.8 por ciento corresponde al sexo 
femenino. 
 
Los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental (Ahuachapán, Santa Ana y 
Sonsonate), zona central (La Libertad, Chalatenango y el área rural de San Salvador), zona 
metropolitana (área urbana de San Salvador y área urbana de Antiguo Cuscatlán y Nueva San 
Salvador), zona paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona oriental 
(Usulután, San Miguel, Morazán y la Unión). 



1.5 Resultados sociodemográficos

Cuadro C
Distribución de la población encuestada según depar tamento y sector social

1.0 1.3 9.0 50.4 1.4 36.8 100.0

13 17 114 636 18 464 1262

0 0 3 25 0 39 67 5.3

0 1 10 63 0 44 118 9.4

0 0 6 49 1 38 94 7.4

0 0 2 11 0 26 39 3.1

0 1 24 72 0 50 147 11.6

11 13 40 272 10 24 370 29.3

0 0 1 12 7 29 49 3.9

0 0 5 27 0 33 65 5.2

0 0 1 9 0 20 30 2.4

0 0 0 16 0 18 34 2.7

0 0 4 31 0 37 72 5.7

2 1 13 31 0 46 93 7.4

0 1 2 6 0 26 35 2.8

0 0 3 12 0 34 49 3.9

DEPARTAMENTO

%

N

Ahuachapán

Santa Ana

Sonsonate

Chalatenango

La Libertad

San Salvador

Cuscatlán

La Paz

Cabañas

San Vicente

Usulután

San Miguel

Morazán

La Unión

Departamento

Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal Rural
                 TODOS           

N               %

ESTRATO
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Cuadro D
Distribución de la población total  encuestada según municipio

100.0

1262

36 2.9

31 2.5

30 2.4

30 2.4

58 4.6

30 2.4

34 2.7

30 2.4

39 3.1

30 2.4

30 2.4

27 2.1

30 2.4

30 2.4

30 2.4

100 7.9

30 2.4

30 2.4

30 2.4

30 2.4

30 2.4

30 2.4

29 2.3

31 2.5

19 1.5

30 2.4

30 2.4

35 2.8

30 2.4

34 2.7

30 2.4

12 1.0

30 2.4

30 2.4

30 2.4

33 2.6

35 2.8

19 1.5

30 2.4

MUNICIPIO

%

N

Ahuachapán

Atiquizaya

Coatepeque

Chalchuapa

Santa Ana

San Antonio del Monte

Acajutla

Salcoatitán

Citalá

Opico

Santa Tecla

Chiltiupán

San Pablo Tacachico

Quezaltepeque

Soyapango

San Salvador

Guazapa

Panchimalco

Cuscatancingo

Tonacatepeque

Ilopango

Delgado

Apopa

Mejicanos

El Carmen

Cojutepeque

San Antonio Masahuat

Olocuilta

Dolores

Tecoluca

Usulután

Alegría

Santiago de María

San Luis La Reina

Chinameca

San Miguel

San Isidro

El Sauce

San Alejo

Municipio

N %
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Cuadro E
Distribución de la población rural  encuestada según cantón

100.0

463

10 2.2

11 2.4

10 2.2

8 1.7

11 2.4

11 2.4

10 2.2

11 2.4

12 2.6

7 1.5

7 1.5

12 2.6

13 2.8

13 2.8

9 1.9

11 2.4

8 1.7

11 2.4

11 2.4

12 2.6

12 2.6

12 2.6

9 1.9

8 1.7

8 1.7

7 1.5

9 1.9

9 1.9

11 2.4

9 1.9

9 1.9

9 1.9

8 1.7

8 1.7

6 1.3

8 1.7

7 1.5

8 1.7

7 1.5

8 1.7

7 1.5

8 1.7

8 1.7

13 2.8

13 2.8

7 1.5

6 1.3

10 2.2

11 2.4

CANTÓN

%

N

Loma La Gloria

Chancuyo

Joya del Platanar

Pepenance

Conacaste

Piedra Rajada

Ayuta

La Empalizada

San Ramón

El Coyol

Metalío

El Puente

San Ramón

San Lorenzo

Sitio del Niño

Álvarez

El Zonte

Mogotes

Santa Rosa

Calle Nueva

El Divisadero

La Paz

Los Naranjos

El Carrizal

San Antonio La Loma

El Socorro

San José Buenavista

San Sebastián

Cañafístula

Chapelcoro

El Arco

El Puente

Las Salinas

La Presa

San José La Montaña

Marquezado

Las Playas

Ostucal

Junquillo

San Pedro Arenales

Las Marías

La Puerta

San Carlos

Piedra Parada

El Rosario

Santa Rosita

Talpetate

Agua Fría

Bobadilla

Cantón

N %
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Cuadro F
Distribución de la población encuestada según grupo s de edad y sexo

(En porcentajes)

45.2 54.8 100.0

571 691 1262

27.7 23.7 322 25.5

30.3 36.2 423 33.5

18.6 24.3 274 21.7

23.5 15.8 243 19.3

EDAD

%

N

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Masculino Femenino
                     TODOS                   

N                            %

SEXO

Cuadro G
Distribución de la población encuestada según nivel  de estudios y sexo

(En porcentajes)

45.2 54.8 100.0

571 691 1262

10.0 11.0 133 10.5

28.4 33.7 395 31.3

19.4 16.2 223 17.7

24.2 24.6 308 24.4

18.0 14.5 203 16.1

NIVEL DE ESTUDIOS

%

N

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Masculino Femenino
                     TODOS                  

N                            %

SEXO
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10



Cuadro H
Distribución de la población encuestada según relig ión y sexo

(En porcentajes)

45.2 54.8 100.0

571 691 1262

17.5 9.8 168 13.3

54.5 55.3 693 54.9

26.4 33.1 380 30.1

1.6 1.7 21 1.7

RELIGIÓN

%

N

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Masculino Femenino
                     TODOS                  

N                            %

SEXO

Cuadro I
Distribución de la población encuestada según parti do de preferencia y sexo

(En porcentajes)

45.2 54.8 100.0

571 691 1262

40.5 50.9 583 46.2

13.0 12.6 161 12.8

43.4 33.4 479 38.0

.7 .4 7 .6

.7 .6 8 .6

.2 .3 3 .2

1.6 1.7 21 1.7

PARTIDO DE PREFERENCIA

%

N

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Masculino Femenino Total

SEXO

Encuesta de evaluación del año 2009
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1.6 Resultados generales

Cuadro 1
¿Tiene usted trabajo actualmente? según variables

(En porcentajes)

70.7 29.3

892 370

74.6 25.4

69.5 30.5

53.8 46.2

86.5 13.5

80.3 19.7

23.1 76.9

41.2 58.8

57.0 43.0

64.6 35.4

61.1 38.9

85.1 14.9

60.9 39.1

78.7 21.3

78.9 21.1

60.5 39.5

66.8 33.2

81.9 18.1

80.5 19.5

80.3 19.7

70.9 29.1

71.1 28.9

44.8 55.2

72.6 27.4

70.9 29.1

69.7 30.3

66.7 33.3

72.0 28.0

67.7 32.3

69.9 30.1

57.1 42.9

75.0 25.0

66.7 33.3

76.2 23.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P4.
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Cuadro 2
Aproximadamente, ¿cuánto es el ingreso mensual de s u familia (incluyendo todos los miembros

del hogar y las remesas que reciben)? (En dólares) según variables
(En porcentajes)

24.2 24.3 15.6 4.4 2.8 4.3 3.3 21.1

306 307 197 55 35 54 42 266

27.2 27.2 14.3 2.2 2.9 1.4 2.2 22.6

27.9 21.8 16.2 6.1 1.0 3.6 1.5 21.8

8.1 25.9 17.8 7.5 5.0 8.6 8.6 18.4

33.1 25.3 12.9 3.4 1.1 1.7 .0 22.5

34.9 20.1 15.3 1.6 2.0 3.6 .8 21.7

7.7 7.7 7.7 7.7 .0 23.1 38.5 7.7

.0 5.9 .0 11.8 5.9 17.6 41.2 17.6

2.6 19.3 14.0 11.4 3.5 16.7 9.6 22.8

17.5 27.5 20.3 5.3 4.2 4.2 2.7 18.2

22.2 16.7 22.2 5.6 .0 .0 .0 33.3

40.3 22.6 10.1 .9 .6 .4 .4 24.6

20.1 24.0 16.8 4.7 4.7 5.4 4.9 19.3

27.6 24.6 14.6 4.1 1.2 3.3 2.0 22.6

25.8 22.0 18.3 5.3 2.2 2.5 2.5 21.4

20.8 25.1 18.0 5.4 4.5 5.0 3.5 17.7

28.5 27.0 13.5 1.5 1.8 6.2 4.0 17.5

23.5 23.0 10.3 4.5 1.6 3.3 3.3 30.5

40.6 23.3 6.0 .0 .0 .0 .0 30.1

37.5 26.8 9.4 1.3 .3 .3 .0 24.6

20.6 26.9 21.1 2.7 3.6 1.8 .9 22.4

17.2 31.8 21.8 5.2 2.6 3.2 3.2 14.9

2.5 5.9 18.7 13.8 8.9 19.2 14.8 16.3

24.4 29.2 11.9 1.8 4.8 1.8 1.2 25.0

25.1 18.8 15.6 5.3 3.0 4.2 5.1 22.9

23.4 32.1 16.3 3.9 1.3 5.5 .8 16.6

9.5 28.6 33.3 .0 4.8 4.8 9.5 9.5

26.8 26.1 13.0 3.4 1.7 2.9 2.6 23.5

20.5 22.4 16.8 5.0 1.9 3.7 6.2 23.6

21.5 23.0 18.8 5.4 4.4 5.8 3.5 17.5

28.6 42.9 28.6 .0 .0 .0 .0 .0

75.0 .0 .0 .0 .0 12.5 .0 12.5

.0 .0 .0 33.3 .0 33.3 .0 33.3

28.6 28.6 9.5 .0 4.8 4.8 .0 23.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

 De 0 a
145.82

 De 145.83 a
291.64

 De 291.65 a
437.46

 De 437.47 a
583.28

 De 583.29 a
729.10

 De 729.11 a
1020.74

1020.75 y
más  No responde

RESPUESTA

P5.
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Cuadro 3
Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país?  según variables

(En porcentajes)

68.9 31.1

870 392

74.2 25.8

66.5 33.5

65.7 34.3

68.5 31.5

69.9 30.1

61.5 38.5

76.5 23.5

69.3 30.7

68.6 31.4

66.7 33.3

69.4 30.6

64.8 35.2

72.4 27.6

63.0 37.0

67.6 32.4

70.1 29.9

77.8 22.2

71.4 28.6

71.4 28.6

65.0 35.0

64.9 35.1

72.9 27.1

65.5 34.5

69.1 30.9

68.9 31.1

90.5 9.5

72.6 27.4

63.4 36.6

67.0 33.0

28.6 71.4

62.5 37.5

100.0 .0

66.7 33.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P7.
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Ilustración 1

Opinión sobre el principal problema que enfrenta El  Salvador

33.4%

25.5%

12.8%

11.3%

7.2%

2.9%

2.7%

4.2%

Delincuencia

Economía

Pobreza

Desempleo

Violencia

Alto costo de la vida

Maras

Otras respuestas

En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta
actualmente El Salvador?

Encuesta de evaluación del año 2009
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Cuadro 4
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que e nfrenta actualmente El Salvador? según variables

(En porcentajes)

33.4 11.3 12.8 25.5 7.2 2.9 2.7 4.2

421 143 162 321 91 36 34 53

30.8 14.7 15.4 22.9 4.3 3.6 3.2 5.0

28.4 9.1 12.2 30.5 8.1 3.6 3.0 5.1

38.2 10.0 9.7 25.9 8.9 1.4 2.8 3.1

27.7 13.6 15.8 26.6 7.3 4.5 1.7 2.8

37.3 9.6 12.9 22.9 7.2 2.4 2.4 5.2

46.2 7.7 7.7 15.4 15.4 .0 .0 7.7

52.9 5.9 5.9 5.9 17.6 .0 .0 11.8

39.5 9.6 7.0 25.4 8.8 2.6 .0 7.0

33.8 11.0 11.5 25.9 8.2 1.7 4.1 3.8

50.0 .0 11.1 27.8 11.1 .0 .0 .0

29.6 13.0 16.6 25.7 4.8 4.8 1.7 3.9

40.9 12.6 10.4 21.4 4.6 1.9 3.2 5.1

27.2 10.3 14.9 28.8 9.4 3.6 2.3 3.5

28.3 11.8 12.8 27.7 10.3 .6 5.0 3.4

34.3 12.3 12.5 24.6 5.9 4.0 2.6 3.8

35.8 10.9 10.9 27.4 6.9 2.9 1.1 4.0

35.8 9.5 15.6 21.8 5.8 3.7 1.6 6.2

24.1 10.5 25.6 21.8 4.5 7.5 2.3 3.8

28.4 10.4 16.8 27.4 6.3 4.8 2.5 3.3

30.9 13.0 10.3 33.2 5.4 1.3 3.1 2.7

36.7 13.6 8.1 23.4 9.7 1.0 3.6 3.9

46.8 8.4 6.9 18.7 8.9 .5 1.5 8.4

34.5 10.7 16.1 22.6 5.4 3.6 4.2 3.0

33.1 11.0 14.0 26.2 6.9 2.3 2.3 4.2

32.1 12.9 10.0 25.3 8.4 3.7 2.9 4.7

57.1 .0 .0 28.6 9.5 .0 .0 4.8

29.4 12.5 15.3 26.3 7.2 3.4 2.2 3.6

35.4 10.6 7.5 24.2 10.6 3.1 4.3 4.3

37.4 10.4 11.3 24.6 6.5 2.1 2.7 5.0

42.9 14.3 28.6 .0 .0 .0 .0 14.3

37.5 12.5 12.5 37.5 .0 .0 .0 .0

33.3 .0 .0 33.3 33.3 .0 .0 .0

33.3 4.8 19.0 33.3 .0 4.8 4.8 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Delincuencia Desempleo Pobreza Economía Violencia
Alto costo de

la vida Maras
Otras

respuestas

RESPUESTA

P9.
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Cuadro 5
Ahora por favor piense en la situación en general e n la que se encuentra el país.

En su opinión, al terminar el año 2009, nuestro paí s está mejor, está igual o está peor
en comparación con el año pasado? según variables

(En porcentajes)

41.2 34.8 24.0

517 436 301

39.0 32.5 28.5

42.8 37.1 20.1

47.1 30.5 22.4

40.1 39.5 20.3

34.9 38.2 26.9

61.5 30.8 7.7

62.5 25.0 12.5

49.6 23.9 26.5

42.3 34.7 23.0

27.8 38.9 33.3

37.0 37.8 25.2

40.6 34.8 24.6

41.8 34.7 23.5

40.5 35.5 24.0

42.3 35.9 21.9

38.2 34.9 26.8

43.8 31.7 24.6

41.4 34.6 24.1

38.3 33.9 27.8

40.7 34.4 24.9

42.7 36.8 20.5

45.3 33.8 20.9

36.1 38.0 25.9

42.6 34.2 23.3

40.1 34.8 25.1

57.1 28.6 14.3

45.3 38.6 16.1

60.9 31.7 7.5

29.8 31.9 38.2

28.6 42.9 28.6

50.0 25.0 25.0

.0 33.3 66.7

42.9 19.0 38.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Peor Igual Mejor

RESPUESTA

P10.
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Cuadro 6
¿Cree usted que durante este año la pobreza en el p aís aumentó, disminuyó o siguió igual? según variab les

(En porcentajes)

9.0 43.3 47.7

113 547 602

9.0 44.1 47.0

9.1 42.6 48.2

8.9 40.1 51.0

5.1 42.1 52.8

11.6 48.6 39.8

.0 38.5 61.5

11.8 41.2 47.1

8.8 43.0 48.2

8.2 40.3 51.6

11.1 44.4 44.4

10.1 47.8 42.0

10.2 42.7 47.1

8.0 43.8 48.2

8.4 42.2 49.4

9.0 43.7 47.3

7.7 46.7 45.6

11.1 40.3 48.6

11.3 48.9 39.8

9.4 45.8 44.8

11.2 39.9 48.9

5.5 42.5 51.9

9.4 39.9 50.7

10.1 42.3 47.6

9.2 43.3 47.5

8.4 43.9 47.6

.0 42.9 57.1

6.9 40.7 52.5

6.2 36.6 57.1

12.1 48.0 39.9

.0 57.1 42.9

12.5 75.0 12.5

33.3 33.3 33.3

14.3 47.6 38.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Disminuyó Siguió igual Aumentó

RESPUESTA

P11.
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Ilustración 2

Opinión sobre la situación 
económica durante 2009

34.4%

54.5%

11.1%

29.4%

57.6%

13%

Empeoró Siguió igual Mejoró

Del país Familiar

En su opinión, ¿durante el presente año la situación económica del
país/familiar mejoró, empeoró o siguió igual?
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Cuadro 7
En su opinión, ¿durante el presente año la situació n económica del país mejoró, empeoró o siguió igual ? según variables

(En porcentajes)

34.4 54.5 11.1

434 687 140

38.4 51.6 10.0

35.2 54.6 10.2

36.8 53.2 10.0

32.0 59.6 8.4

27.7 55.8 16.5

46.2 53.8 .0

52.9 47.1 .0

42.1 49.1 8.8

35.3 53.7 11.0

22.2 44.4 33.3

30.8 57.5 11.6

35.9 51.7 12.4

33.2 56.8 10.0

33.5 56.5 9.9

33.8 56.5 9.7

35.2 54.2 10.6

35.8 48.6 15.6

33.8 52.6 13.5

33.7 54.2 12.2

28.4 55.4 16.2

34.4 57.8 7.8

42.9 50.2 6.9

34.5 54.2 11.3

33.5 55.3 11.1

35.0 54.2 10.8

52.4 33.3 14.3

36.3 56.5 7.2

44.1 51.6 4.3

28.2 54.3 17.5

28.6 42.9 28.6

25.0 62.5 12.5

33.3 .0 66.7

57.1 33.3 9.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Empeoró Siguió igual Mejoró

RESPUESTA

P12.
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Cuadro 8
Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? según variables

(En porcentajes)

29.4 57.6 13.0

370 726 164

27.2 59.5 13.3

29.6 58.2 12.2

30.1 53.5 16.4

30.9 63.5 5.6

29.4 56.9 13.7

53.8 46.2 .0

29.4 58.8 11.8

31.6 57.0 11.4

29.9 56.6 13.5

27.8 55.6 16.7

27.5 59.5 13.0

26.6 60.1 13.3

31.6 55.6 12.8

21.3 59.4 19.4

29.1 58.2 12.8

31.0 58.0 10.9

38.7 53.9 7.4

33.8 59.4 6.8

34.8 55.3 9.9

26.1 59.5 14.4

22.1 61.0 16.9

30.5 53.7 15.8

22.0 65.5 12.5

28.2 59.8 12.0

33.4 51.6 15.0

52.4 33.3 14.3

29.9 60.8 9.3

31.9 55.6 12.5

26.7 56.6 16.7

28.6 28.6 42.9

62.5 25.0 12.5

33.3 33.3 33.3

42.9 33.3 23.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Empeoró Siguió igual Mejoró

RESPUESTA

P13.
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Ilustración 3

Opiniones sobre qué tanto  ha aumentado 
el costo de la vida durante 2009

53.2%

17.7%
22%

7.1%

Mucho Algo Poco Nada

¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo
de la vida en El Salvador en este año:

mucho, algo, poco o nada?
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Cuadro 9
¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la vida en El Salvador en este año:

mucho, algo, poco o nada? según variables
(En porcentajes)

7.1 22.0 17.7 53.2

90 278 223 671

7.5 26.9 15.1 50.5

8.1 20.3 19.3 52.3

7.0 16.4 18.4 58.2

7.3 21.3 13.5 57.9

6.0 26.5 21.3 46.2

.0 23.1 15.4 61.5

.0 5.9 23.5 70.6

5.3 14.0 21.1 59.6

8.2 19.3 17.3 55.2

11.1 22.2 27.8 38.9

6.5 28.2 16.8 48.5

9.3 21.5 16.3 52.9

5.4 22.4 18.8 53.4

3.1 21.4 18.0 57.5

4.7 22.5 18.4 54.4

10.9 24.1 16.8 48.2

12.3 19.8 16.9 51.0

11.3 27.8 13.5 47.4

10.6 27.1 18.0 44.3

6.7 21.1 18.4 53.8

3.6 19.5 17.5 59.4

3.4 13.3 19.2 64.0

7.7 26.2 17.9 48.2

7.5 21.1 17.3 54.1

6.6 22.4 17.4 53.7

.0 14.3 33.3 52.4

7.0 20.4 18.4 54.2

4.3 22.4 17.4 55.9

7.9 23.8 17.1 51.1

28.6 .0 14.3 57.1

.0 12.5 12.5 75.0

.0 33.3 .0 66.7

9.5 33.3 19.0 38.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho

RESPUESTA

P14.
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Ilustración 4

Opinión sobre la razón por la cual ha subido
el costo de la vida en el país 

40.6%

23.2%

21.3%

8.8%

5.1%

1%

La crisis económica
mundial

Por la dolarización

Desempleo

Por la falta de control
del gobierno en los precio

Por el incremento de los
precios del petróleo

Otra razón

De las siguientes, ¿cuál cree usted que es la razón por la cual
ha subido el costo de la vida en el país

durante este año?
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Cuadro 10
De las siguientes, ¿cuál cree usted que es la razón  por la cual ha subido el costo de la vida

en el país durante este año? según variables
[Sólo para los que han percibido aumento en el cost o de la vida]

(En porcentajes)

23.2 8.8 5.1 21.3 40.6 1.0

272 103 60 249 475 12

21.3 11.2 3.1 26.7 36.4 1.2

25.4 10.5 6.1 22.1 34.8 1.1

21.9 7.8 7.2 17.1 44.9 1.2

18.3 7.9 3.7 24.4 44.5 1.2

29.1 6.8 4.7 18.4 40.6 .4

7.7 .0 15.4 15.4 61.5 .0

23.5 11.8 11.8 5.9 47.1 .0

19.4 8.3 5.6 15.7 50.0 .9

22.6 8.4 5.0 23.3 39.6 1.2

37.5 .0 6.3 31.3 25.0 .0

24.9 9.9 4.6 20.3 39.3 .9

21.4 11.4 6.0 19.7 40.2 1.4

24.7 6.7 4.4 22.5 40.9 .8

10.6 9.6 4.2 22.1 53.2 .3

23.6 9.9 5.2 21.1 39.7 .5

25.5 7.4 8.2 21.4 36.2 1.2

38.5 7.0 2.8 20.2 28.6 2.8

30.5 8.5 7.6 23.7 26.3 3.4

31.5 5.7 3.7 24.7 33.2 1.1

30.3 6.3 4.3 20.2 38.5 .5

11.4 11.8 4.7 22.6 48.8 .7

14.3 12.8 7.7 12.8 52.0 .5

22.6 11.0 5.2 25.2 34.2 1.9

24.2 8.1 5.2 19.2 42.3 .9

22.3 9.6 4.2 22.8 40.3 .8

14.3 .0 19.0 28.6 38.1 .0

20.5 10.1 5.4 21.8 40.8 1.5

14.3 11.0 5.8 24.0 44.2 .6

29.8 6.8 4.8 18.6 39.5 .5

20.0 .0 .0 40.0 40.0 .0

.0 .0 12.5 37.5 37.5 12.5

.0 .0 .0 33.3 66.7 .0

36.8 5.3 .0 31.6 26.3 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Por la
dolarización

Por falta de
control del

gobierno en
los precios

Por el
incremento de
los precios del

petróleo Desempleo

La crisis
económica

mundial Otra razón

RESPUESTA

P15.
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Ilustración 5

¿Cómo cree que va estar el país el 
próximo año en términos económicos?

Mejor  46.9%Igual  26.4%

Peor   20.1%
No sabe  6.6%
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Cuadro 11
En general, ¿cómo cree que va a estar el país el pr óximo año en términos económicos: mejor, igual o pe or? según variables

(En porcentajes)

20.1 26.4 46.9 6.6

254 333 592 83

21.5 23.7 48.4 6.5

19.3 28.9 47.2 4.6

21.4 25.6 47.1 5.8

20.8 27.5 42.1 9.6

16.9 27.7 48.2 7.2

23.1 61.5 7.7 7.7

29.4 23.5 47.1 .0

21.9 32.5 42.1 3.5

21.4 24.1 48.0 6.6

11.1 11.1 61.1 16.7

17.9 27.8 47.2 7.1

20.3 23.6 51.5 4.6

20.0 28.7 43.1 8.2

17.4 32.6 47.5 2.5

20.8 24.3 47.3 7.6

22.6 23.7 46.0 7.7

19.8 24.7 46.5 9.1

20.3 19.5 51.1 9.0

20.3 24.3 45.3 10.1

19.3 22.4 52.5 5.8

18.8 33.8 43.5 3.9

22.7 28.1 46.3 3.0

22.6 26.8 45.2 5.4

20.1 27.7 46.5 5.8

18.9 24.2 48.2 8.7

23.8 19.0 52.4 4.8

24.2 29.5 36.7 9.6

31.7 31.1 31.7 5.6

12.1 20.9 63.5 3.5

14.3 14.3 71.4 .0

.0 12.5 87.5 .0

.0 33.3 66.7 .0

14.3 38.1 42.9 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Peor Igual Mejor
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P16.
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Cuadro 12
¿Considera usted que la situación económica del paí s está mejorando o está empeorando

con el cambio de gobierno? según variables
(En porcentajes)

16.5 31.4 50.3 1.8

208 396 635 23

15.1 31.5 52.0 1.4

13.2 32.5 51.3 3.0

20.3 29.8 47.9 1.9

18.0 35.4 45.5 1.1

14.1 29.7 54.6 1.6

23.1 61.5 15.4 .0

17.6 29.4 52.9 .0

19.3 31.6 46.5 2.6

16.8 30.0 51.3 1.9

16.7 44.4 33.3 5.6

15.1 31.9 51.5 1.5

16.1 28.2 54.8 .9

16.8 34.0 46.6 2.6

15.8 27.0 55.3 1.9

18.4 29.8 49.9 1.9

15.3 33.6 49.3 1.8

15.2 37.4 45.7 1.6

18.0 33.1 47.4 1.5

14.2 37.7 46.1 2.0

14.8 28.3 54.7 2.2

18.2 26.0 54.2 1.6

19.2 29.6 49.8 1.5

14.3 37.5 48.2 .0

16.9 30.0 51.8 1.3

16.8 30.5 49.5 3.2

14.3 42.9 33.3 9.5

18.4 41.5 37.6 2.6

38.5 33.5 26.1 1.9

6.3 18.8 73.9 1.0

42.9 14.3 42.9 .0

12.5 50.0 37.5 .0

.0 .0 100.0 .0

23.8 23.8 52.4 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Está empeorando Está igual Está mejorando No sabe

RESPUESTA

P17.
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Cuadro 13
En su opinión, ¿la situación política del país dura nte 2009  fue mejor, igual o peor

en comparación con el año anterior? según variables
(En porcentajes)

18.7 39.9 39.9 1.6

236 503 503 20

20.1 39.1 38.0 2.9

16.8 43.7 38.1 1.5

20.3 38.7 40.4 .6

21.3 39.9 37.1 1.7

14.5 39.4 44.6 1.6

46.2 38.5 15.4 .0

29.4 41.2 29.4 .0

23.7 36.0 40.4 .0

18.6 39.9 40.4 1.1

11.1 33.3 55.6 .0

16.8 40.9 39.4 2.8

17.0 36.1 45.7 1.2

20.1 43.0 35.0 1.9

14.9 44.4 39.8 .9

18.0 40.0 40.9 1.2

23.4 36.5 38.3 1.8

19.8 37.4 39.9 2.9

20.3 40.6 38.3 .8

17.7 41.5 37.5 3.3

18.4 37.2 43.0 1.3

16.6 43.2 39.3 1.0

23.2 34.0 42.9 .0

17.9 42.9 36.9 2.4

18.9 39.8 40.0 1.3

18.7 38.7 41.1 1.6

19.0 38.1 38.1 4.8

17.7 53.9 26.9 1.5

38.5 42.9 17.4 1.2

12.7 23.4 62.6 1.3

42.9 14.3 42.9 .0

12.5 25.0 62.5 .0

.0 .0 100.0 .0

28.6 23.8 33.3 14.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Peor Igual Mejor
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P18.
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Cuadro 14
¿Cree usted que la administración de justicia en el  país ha mejorado,

sigue igual o ha empeorado en el presente año? segú n variables
(En porcentajes)

23.6 50.3 25.0 1.1

298 635 315 14

26.5 46.2 26.5 .7

24.4 44.2 29.9 1.5

21.7 57.1 20.6 .6

25.8 48.3 24.2 1.7

20.9 51.4 26.1 1.6

7.7 76.9 15.4 .0

35.3 58.8 5.9 .0

21.1 54.4 23.7 .9

23.0 53.6 22.3 1.1

16.7 50.0 33.3 .0

25.4 43.8 29.5 1.3

23.5 52.2 24.2 .2

23.7 48.8 25.6 1.9

20.8 50.3 28.0 .9

24.8 48.9 25.5 .7

24.8 51.5 21.5 2.2

23.9 51.4 23.9 .8

30.8 48.9 20.3 .0

24.8 42.0 30.9 2.3

22.9 49.3 26.9 .9

24.4 53.2 21.8 .6

16.3 64.0 19.2 .5

24.4 51.2 23.2 1.2

21.9 51.5 25.4 1.2

26.8 47.1 25.0 1.1

14.3 61.9 23.8 .0

26.4 52.1 19.9 1.5

33.5 52.2 13.7 .6

16.5 48.2 34.7 .6

14.3 57.1 28.6 .0

12.5 62.5 12.5 12.5

.0 100.0 .0 .0

42.9 19.0 38.1 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P19.
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Cuadro 15
¿Considera usted que durante este año el respeto po r los derechos humanos ha mejorado,

ha empeorado o ha seguido igual en el país? según v ariables
(En porcentajes)

15.3 54.3 29.0 1.4

193 685 366 18

13.6 59.9 24.0 2.5

17.3 52.3 28.9 1.5

17.0 53.5 29.0 .6

16.3 53.9 29.8 .0

12.4 51.0 34.1 2.4

15.4 61.5 23.1 .0

23.5 41.2 35.3 .0

12.3 57.0 30.7 .0

16.8 53.3 29.2 .6

16.7 61.1 22.2 .0

13.6 55.0 28.4 3.0

15.4 54.3 28.9 1.4

15.2 54.3 29.1 1.4

12.4 52.5 34.8 .3

15.1 58.2 25.3 1.4

19.0 51.1 27.0 2.9

15.2 53.5 30.0 1.2

18.8 47.4 32.3 1.5

14.2 55.9 27.1 2.8

16.6 49.8 31.8 1.8

14.9 57.5 27.3 .3

14.3 55.7 30.0 .0

13.1 54.2 29.2 3.6

14.4 53.0 31.5 1.2

16.8 56.8 25.3 1.1

33.3 52.4 14.3 .0

17.2 55.1 25.9 1.9

18.0 66.5 14.9 .6

11.5 49.1 38.2 1.3

42.9 42.9 14.3 .0

37.5 25.0 37.5 .0

.0 66.7 33.3 .0

14.3 71.4 14.3 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ha empeorado Ha seguido igual Ha mejorado
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P20.
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Cuadro 16
En su opinión, ¿durante este año el respeto a los d erechos de las mujeres ha mejorado,

ha empeorado o ha seguido igual? según variables
(En porcentajes)

12.3 45.1 41.4 1.2

155 569 523 15

10.4 46.2 41.9 1.4

10.2 48.7 40.1 1.0

18.4 43.7 36.8 1.1

12.9 43.3 42.7 1.1

6.8 44.2 47.8 1.2

38.5 23.1 23.1 15.4

17.6 41.2 41.2 .0

17.5 49.1 33.3 .0

12.7 45.4 41.0 .8

27.8 22.2 50.0 .0

8.8 45.3 44.2 1.7

12.4 46.9 39.4 1.2

12.2 43.6 43.1 1.2

10.9 43.5 45.3 .3

11.1 47.8 40.2 .9

13.5 43.4 41.2 1.8

14.8 44.4 38.7 2.1

9.0 43.6 44.4 3.0

10.1 45.6 43.0 1.3

15.7 42.2 41.7 .4

11.4 45.1 42.5 1.0

16.3 48.3 34.5 1.0

13.7 44.6 40.5 1.2

11.3 46.0 41.4 1.3

13.4 43.2 42.4 1.1

14.3 52.4 33.3 .0

12.2 48.5 37.7 1.5

16.8 47.8 34.8 .6

10.9 40.3 47.8 1.0

.0 57.1 42.9 .0

37.5 25.0 37.5 .0

33.3 33.3 33.3 .0

4.8 42.9 52.4 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ha empeorado Ha seguido igual Ha mejorado
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P21.
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Cuadro 17
¿Cree Ud. que durante este año el problema de la de forestación y el deterioro ambiental ha aumentado,

ha disminuido o ha seguido igual? según variables
(En porcentajes)

15.3 40.8 43.8

192 511 548

15.9 40.4 43.7

15.8 40.3 43.9

13.0 40.7 46.3

16.9 42.9 40.1

16.6 40.5 42.9

.0 53.8 46.2

.0 23.5 76.5

5.3 42.5 52.2

13.8 37.9 48.3

55.6 16.7 27.8

19.4 45.8 34.9

13.1 36.3 50.6

17.2 44.6 38.2

15.0 42.3 42.6

13.5 40.4 46.1

16.5 41.9 41.5

17.6 38.5 43.9

17.6 48.9 33.6

20.8 43.1 36.2

20.5 38.2 41.4

10.4 40.9 48.7

5.4 34.2 60.4

17.0 43.0 40.0

12.9 40.7 46.4

19.1 41.1 39.8

14.3 23.8 61.9

15.3 41.9 42.8

11.8 46.6 41.6

16.8 37.6 45.6

14.3 42.9 42.9

.0 50.0 50.0

.0 33.3 66.7

19.0 38.1 42.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ha disminuido Ha seguido igual Ha aumentado

RESPUESTA

P22.
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Cuadro 18
¿Cree Ud. que durante este año la migración de salv adoreños hacia el extranjero ha aumentado,

ha disminuido o ha seguido igual? según variables
(En porcentajes)

21.6 37.0 38.6 2.8

273 467 487 35

20.1 38.4 38.7 2.9

19.8 36.5 40.6 3.0

19.2 33.7 43.5 3.6

23.6 38.8 37.1 .6

26.9 39.4 30.9 2.8

7.7 76.9 15.4 .0

5.9 29.4 58.8 5.9

12.3 38.6 40.4 8.8

22.3 34.0 41.8 1.9

33.3 33.3 27.8 5.6

23.5 40.1 34.1 2.4

22.8 37.3 37.5 2.5

20.7 36.8 39.5 3.0

14.0 31.4 53.7 .9

21.0 36.4 40.7 1.9

24.8 43.8 27.0 4.4

29.2 37.9 28.0 4.9

21.8 44.4 31.6 2.3

28.4 36.2 31.6 3.8

18.8 38.1 42.6 .4

18.2 36.7 42.5 2.6

16.7 33.0 46.3 3.9

18.5 39.9 38.1 3.6

21.9 37.8 37.5 2.7

22.1 34.5 41.1 2.4

28.6 33.3 33.3 4.8

22.6 37.0 37.0 3.3

24.8 30.4 41.6 3.1

19.2 39.5 39.2 2.1

14.3 71.4 14.3 .0

50.0 25.0 25.0 .0

.0 33.3 66.7 .0

19.0 23.8 52.4 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ha disminuido Ha seguido igual Ha aumentado
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P23.
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Ilustración 6

¿Cómo está gobernando el presidente Funes?

Bien
73.3%

Ni bien
ni mal
16.6%

Mal
8.0%

NS/NR
2.1%

En su opinión, ¿el presidente Funes está gobernando
bien al país o lo está gobernando mal?
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Cuadro 19
En su opinión, ¿el presidente Funes está gobernando  bien al país o lo está gobernado mal? según variab les

(En porcentajes)

8.0 16.6 73.4 2.1

101 209 926 26

8.2 19.7 70.6 1.4

9.1 17.3 70.1 3.6

9.7 13.9 74.1 2.2

6.2 19.7 73.0 1.1

5.6 14.1 78.3 2.0

.0 23.1 69.2 7.7

11.8 17.6 70.6 .0

8.8 13.2 77.2 .9

9.1 14.0 74.7 2.2

.0 22.2 77.8 .0

6.7 20.5 70.7 2.2

9.1 15.8 74.3 .9

7.1 17.2 72.6 3.0

9.9 12.7 77.0 .3

8.5 15.8 73.0 2.6

8.8 17.2 70.4 3.6

3.7 22.2 72.4 1.6

10.5 21.1 64.7 3.8

5.3 21.3 71.4 2.0

5.4 15.2 78.0 1.3

9.4 14.6 74.4 1.6

12.3 8.9 76.4 2.5

8.9 14.9 73.8 2.4

7.6 15.9 74.5 2.0

7.6 17.6 72.6 2.1

19.0 33.3 47.6 .0

9.1 22.8 64.5 3.6

23.6 22.4 52.8 1.2

1.3 6.5 91.9 .4

14.3 .0 85.7 .0

12.5 25.0 62.5 .0

.0 .0 100.0 .0

9.5 33.3 52.4 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Lo está
gobernando mal Ni bien ni mal

Lo está
gobernando bien

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P24.

Encuesta de evaluación del año 2009
36



Cuadro 20
¿Qué tanto cree usted que los cambios que está haci endo el actual gobierno
en el sistema de salud pública  favorecen a los  má s pobres? según variables

(En porcentajes)

6.7 18.8 20.9 53.6

85 237 263 676

6.8 21.9 23.7 47.7

8.6 9.6 25.9 55.8

9.2 19.2 20.9 50.7

5.1 24.2 19.1 51.7

2.8 18.1 14.9 64.1

8.3 16.7 41.7 33.3

5.9 23.5 29.4 41.2

6.1 21.1 23.7 49.1

8.2 17.6 20.0 54.2

16.7 22.2 16.7 44.4

4.5 19.6 20.7 55.2

7.7 18.7 22.6 51.0

5.9 18.8 19.4 55.8

4.0 18.3 25.2 52.5

6.6 21.5 16.3 55.6

10.6 13.2 20.1 56.0

6.2 21.0 23.9 49.0

6.8 19.5 27.1 46.6

7.1 17.3 21.6 54.1

5.4 16.6 15.2 62.8

5.2 20.8 20.1 53.9

9.9 20.7 22.7 46.8

7.7 19.6 25.0 47.6

5.5 18.8 19.9 55.8

7.9 18.2 20.3 53.7

19.0 23.8 28.6 28.6

8.2 24.4 24.0 43.4

16.8 29.2 21.1 32.9

1.5 9.0 16.7 72.8

14.3 28.6 .0 57.1

.0 .0 50.0 50.0

.0 .0 .0 100.0

9.5 14.3 23.8 52.4

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho

RESPUESTA

P25.
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Cuadro 21
El presidente Funes prometió que su gobierno se pre ocuparía por mejorar la situación social del país.
¿Cree usted que el presidente está cumpliendo su pr omesa o no la está cumpliendo? según variables

(En porcentajes)

21.0 59.9 18.0 1.1

265 756 227 14

19.4 58.8 21.5 .4

25.4 58.9 13.7 2.0

22.6 60.4 16.4 .6

21.3 59.0 18.0 1.7

16.9 61.8 19.7 1.6

7.7 53.8 38.5 .0

29.4 47.1 23.5 .0

18.4 63.2 17.5 .9

22.6 59.4 17.3 .6

16.7 61.1 22.2 .0

19.6 60.3 18.1 1.9

21.0 60.8 17.5 .7

21.0 59.2 18.4 1.4

22.0 65.8 11.5 .6

24.6 55.3 18.2 1.9

20.1 61.3 17.2 1.5

14.4 58.4 27.2 .0

22.6 49.6 27.1 .8

16.7 58.0 24.1 1.3

19.7 64.1 14.3 1.8

24.0 62.7 12.3 1.0

25.1 61.6 12.8 .5

19.6 60.7 17.9 1.8

21.5 60.9 16.7 .9

20.3 57.4 21.1 1.3

28.6 66.7 4.8 .0

25.2 52.3 21.3 1.2

43.5 38.5 16.8 1.2

7.9 77.7 13.6 .8

28.6 71.4 .0 .0

50.0 37.5 12.5 .0

.0 66.7 33.3 .0

19.0 33.3 42.9 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

No está
cumpliendo con

su promesa

Sí está
cumpliendo con

su promesa
La cumple en

parte
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P26.
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Ilustración 7

Opiniones sobre la situación del país  

24

34.8

41.2

44.9

40.1

11.1

3.9

Mejor Igual Peor Muy temprano
0

10

20

30

40

50

En porcentajes

General Con el cambio de gobierno 

En su opinión, ¿nuestro país está mejor, está igual o está peor
en general/con el cambio de gobierno?
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Cuadro 22
En su opinión, en general, ¿el país está mejor, igu al o peor con el cambio de gobierno? según variable s

(En porcentajes)

11.1 40.1 44.9 3.9

140 505 565 49

10.8 41.4 44.2 3.6

10.2 43.1 43.7 3.0

13.1 40.5 42.7 3.6

12.4 46.1 38.2 3.4

8.5 31.5 54.4 5.6

23.1 38.5 23.1 15.4

17.6 41.2 23.5 17.6

8.8 43.0 46.5 1.8

12.3 38.7 45.4 3.6

16.7 38.9 44.4 .0

9.3 41.3 45.2 4.1

10.7 40.7 45.3 3.3

11.5 39.6 44.6 4.4

7.5 46.3 44.4 1.9

13.0 40.7 42.6 3.8

11.4 34.8 48.0 5.9

12.4 36.9 46.1 4.6

15.2 32.6 49.2 3.0

11.9 34.3 47.5 6.3

9.4 42.6 46.6 1.3

9.4 49.0 39.0 2.6

11.4 40.1 44.1 4.5

10.1 40.5 45.8 3.6

12.3 39.5 44.1 4.1

9.2 41.2 45.6 4.0

14.3 38.1 47.6 .0

12.4 51.9 31.6 4.1

30.4 47.2 19.9 2.5

3.4 23.7 69.2 3.8

14.3 42.9 42.9 .0

12.5 37.5 50.0 .0

.0 .0 100.0 .0

4.8 38.1 42.9 14.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Peor Igual Mejor
Muy temprano
para evaluar

RESPUESTA

P27.

Encuesta de evaluación del año 2009
40



Ilustración 8

Opinión sobre la delincuencia 
en comparación con el año pasado

Aumentó
62.0%

Siguió igual
23.7%

Disminuyó
14.3%

En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la delincuencia
en el país aumentó, siguió igual o disminuyó?
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Cuadro 23
En comparación con el año pasado, ¿cree usted que l a delincuencia en el país aumentó,

siguió igual o disminuyó? según variables
(En porcentajes)

14.3 23.7 62.0

180 298 781

18.6 21.5 59.9

13.8 31.3 54.9

12.8 20.1 67.0

10.7 20.8 68.5

14.5 27.3 58.2

7.7 15.4 76.9

5.9 17.6 76.5

9.6 21.9 68.4

14.8 22.7 62.5

27.8 11.1 61.1

14.7 26.4 58.9

14.9 23.1 62.0

13.8 24.1 62.1

13.4 20.8 65.8

12.6 25.8 61.6

13.6 23.8 62.6

19.4 23.6 57.0

17.3 27.8 54.9

16.0 27.5 56.5

18.9 22.1 59.0

8.8 19.8 71.4

12.3 21.2 66.5

16.3 25.9 57.8

13.0 24.3 62.7

16.1 22.6 61.3

9.5 4.8 85.7

11.8 23.0 65.2

10.6 17.4 72.0

18.5 27.3 54.2

14.3 28.6 57.1

50.0 12.5 37.5

.0 .0 100.0

4.8 14.3 81.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Disminuyó Siguió igual Aumentó

RESPUESTA

P28.
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Ilustración 9

¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho delin cuencial
durante el año 2009?

No
78.7%

Sí
21.3%

Encuesta de evaluación del año 2009
43



Cuadro 24
¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho delin cuencial  (robo, agresión, extorsión, chantaje, ame nazas,

lesiones u otro delito) durante el año 2009? según variables
(En porcentajes)

78.7 21.3

992 269

83.5 16.5

79.2 20.8

67.3 32.7

82.0 18.0

86.7 13.3

61.5 38.5

64.7 35.3

68.1 31.9

74.5 25.5

72.2 27.8

88.1 11.9

73.9 26.1

82.6 17.4

77.0 23.0

74.9 25.1

79.2 20.8

86.8 13.2

88.7 11.3

88.6 11.4

80.3 19.7

70.4 29.6

63.5 36.5

78.0 22.0

78.2 21.8

81.1 18.9

57.1 42.9

79.6 20.4

74.5 25.5

79.1 20.9

85.7 14.3

87.5 12.5

66.7 33.3

71.4 28.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P29.
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Cuadro 25
¿De qué tipo de delito fue víctima? según variables

[Sólo para los que han sido víctima directa de algú n hecho delincuencial]
(En porcentajes)

42.0 20.8 10.8 23.4 1.1 1.9

113 56 29 63 3 5

39.1 28.3 10.9 19.6 2.2 .0

39.0 12.2 9.8 36.6 .0 2.4

47.9 23.9 8.5 17.1 .9 1.7

34.4 15.6 18.8 28.1 .0 3.1

36.4 15.2 12.1 30.3 3.0 3.0

40.0 20.0 20.0 20.0 .0 .0

50.0 16.7 .0 33.3 .0 .0

30.6 27.8 8.3 27.8 .0 5.6

43.2 18.5 9.3 26.5 1.9 .6

.0 20.0 60.0 20.0 .0 .0

49.1 23.6 12.7 10.9 .0 3.6

39.6 25.5 8.1 23.5 .7 2.7

45.0 15.0 14.2 23.3 1.7 .8

45.9 24.3 8.1 18.9 1.4 1.4

46.2 19.8 6.6 23.6 1.9 1.9

33.3 14.0 21.1 28.1 .0 3.5

34.4 28.1 12.5 25.0 .0 .0

46.7 13.3 20.0 13.3 6.7 .0

28.9 24.4 24.4 22.2 .0 .0

27.3 22.7 13.6 31.8 .0 4.5

45.1 22.0 6.6 23.1 1.1 2.2

54.1 17.6 4.1 21.6 1.4 1.4

32.4 32.4 8.1 16.2 2.7 8.1

42.4 17.9 11.9 25.8 .7 1.3

45.8 20.8 11.1 20.8 1.4 .0

44.4 22.2 .0 33.3 .0 .0

43.7 15.1 12.6 23.5 2.5 2.5

53.7 22.0 7.3 17.1 .0 .0

35.0 25.0 10.0 28.0 .0 2.0

100.0 .0 .0 .0 .0 .0

.0 100.0 .0 .0 .0 .0

.0 100.0 .0 .0 .0 .0

50.0 33.3 16.7 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Robo sin
agresión
(hurto)

Robo con
agresión Amenazas Extorsión/renta

Agresión física
sin robo Otro

RESPUESTA

P30.
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Cuadro 26
¿Podría decirme si algún familiar o persona que viv e o vivía en su hogar

ha sido víctima de extorsión en lo que va del año? según variables
(En porcentajes)

88.8 11.2

1117 141

92.8 7.2

90.3 9.7

83.8 16.2

89.3 10.7

89.9 10.1

76.9 23.1

82.4 17.6

82.5 17.5

85.8 14.2

72.2 27.8

95.7 4.3

87.0 13.0

90.3 9.7

88.5 11.5

86.2 13.8

86.5 13.5

96.3 3.7

95.5 4.5

94.9 5.1

83.0 17.0

89.6 10.4

77.6 22.4

93.5 6.5

88.4 11.6

87.9 12.1

81.0 19.0

89.9 10.1

88.1 11.9

88.0 12.0

71.4 28.6

75.0 25.0

100.0 .0

90.5 9.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P31.
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Cuadro 26a
Número de veces según variables

[Sólo para los que algún familiar o persona que viv e o vivía en su hogar ha sido víctima de extorsión en lo que va del año]
(En porcentajes)

34.0 53.9 12.1

48 76 17

25.0 60.0 15.0

15.8 68.4 15.8

44.8 44.8 10.3

36.8 52.6 10.5

28.0 60.0 12.0

66.7 .0 33.3

.0 100.0 .0

30.0 55.0 15.0

37.8 50.0 12.2

20.0 60.0 20.0

25.0 70.0 5.0

33.8 52.7 13.5

34.3 55.2 10.4

27.0 56.8 16.2

32.8 58.6 8.6

43.2 43.2 13.5

33.3 55.6 11.1

.0 50.0 50.0

35.0 65.0 .0

26.3 57.9 15.8

40.6 46.9 12.5

40.0 51.1 8.9

18.2 72.7 9.1

41.3 46.3 12.5

23.9 65.2 10.9

50.0 25.0 25.0

27.1 57.6 15.3

21.1 68.4 10.5

45.6 43.9 10.5

50.0 50.0 .0

50.0 50.0 .0

.0 .0 .0

.0 100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Una vez De 2 a 4 veces 5 veces o más

RESPUESTA

P31a.
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Cuadro 27
¿Qué tanto cree usted que en el año 2009, la Fiscal ía ha logrado cumplir con su deber de investigar

a los responsables de  cometer hechos delictivos en  El Salvador? según variables
(En porcentajes)

21.4 35.9 27.7 13.5 1.5

270 453 350 170 19

24.4 35.5 24.7 13.6 1.8

18.8 33.5 32.5 11.7 3.6

28.1 37.0 22.3 12.0 .6

19.7 41.6 24.7 12.9 1.1

11.6 32.5 37.3 17.3 1.2

53.8 23.1 23.1 .0 .0

47.1 23.5 29.4 .0 .0

30.7 35.1 26.3 7.0 .9

22.0 36.5 28.1 12.3 1.1

22.2 55.6 11.1 11.1 .0

16.4 35.3 28.2 17.7 2.4

22.1 39.9 26.3 11.0 .7

20.8 32.6 28.9 15.5 2.2

17.7 37.0 30.1 14.6 .6

25.3 34.5 27.9 10.4 1.9

24.5 36.9 23.4 13.5 1.8

16.0 35.8 29.2 17.3 1.6

18.0 30.8 28.6 20.3 2.3

17.0 33.4 28.4 18.2 3.0

20.6 35.4 28.3 15.2 .4

24.4 38.0 27.9 9.1 .6

28.6 41.4 25.1 4.4 .5

23.8 29.8 25.6 20.2 .6

20.1 38.1 27.0 13.0 1.9

22.6 34.7 29.5 11.8 1.3

23.8 33.3 38.1 4.8 .0

23.7 34.0 29.5 10.8 2.1

27.3 37.3 23.6 10.6 1.2

16.9 38.6 26.5 17.1 .8

.0 28.6 71.4 .0 .0

25.0 12.5 25.0 37.5 .0

33.3 66.7 .0 .0 .0

19.0 23.8 28.6 23.8 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho No sabe

RESPUESTA

P32.
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Ilustración 10

Opinión sobre la efectividad del gobierno en la luc ha contra la delincuencia en 
comparación con el año pasado

68.4%

14.3%

17.3%

Más efectivo

Igual

Menos efectivo

En comparación con el año pasado, ¿considera usted que el
gobierno está siendo más efectivo o menos efectivo

en la lucha contra la delincuencia?
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Cuadro 28
En comparación con el año pasado, ¿considera usted que el gobierno está siendo más efectivo o

menos efectivo en la lucha contra la delincuencia? según variables
(En porcentajes)

17.3 14.3 68.4

217 179 856

17.9 16.1 65.9

11.2 16.8 71.9

22.3 12.1 65.6

18.0 15.2 66.9

13.9 12.7 73.4

33.3 25.0 41.7

23.5 11.8 64.7

19.5 8.0 72.6

18.7 14.8 66.5

22.2 11.1 66.7

14.1 15.2 70.8

16.4 13.1 70.5

18.1 15.3 66.6

21.0 6.9 72.1

21.6 16.1 62.3

13.8 17.1 69.1

9.1 17.8 73.1

9.9 23.7 66.4

12.2 17.0 70.8

14.0 10.9 75.1

24.8 10.8 64.4

24.5 12.0 63.5

22.4 10.3 67.3

16.1 13.8 70.1

16.9 17.2 65.9

23.8 9.5 66.7

21.0 19.1 60.0

35.0 16.3 48.8

7.8 7.8 84.5

14.3 .0 85.7

.0 .0 100.0

.0 .0 100.0

9.5 28.6 61.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Menos efectivo Igual Más efectivo

RESPUESTA

P33.
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Cuadro 29
De las siguientes medidas, ¿cuál considera más efec tiva para controlar la delincuencia? según variable s

(En porcentajes)

31.0 58.8 9.2 1.0

391 742 116 13

28.7 60.2 10.0 1.1

25.9 64.0 8.6 1.5

33.7 56.5 8.9 .8

34.8 55.1 9.6 .6

30.9 59.0 8.8 1.2

46.2 38.5 15.4 .0

23.5 52.9 23.5 .0

32.5 55.3 10.5 1.8

31.9 59.6 7.5 .9

22.2 77.8 .0 .0

29.5 58.6 10.8 1.1

30.1 58.3 10.0 1.6

31.7 59.2 8.5 .6

36.3 58.1 5.3 .3

29.1 65.0 4.7 1.2

29.6 54.4 15.0 1.1

28.8 53.9 15.6 1.6

28.6 57.1 13.5 .8

26.8 59.2 12.7 1.3

30.9 63.7 4.5 .9

33.8 59.1 6.5 .6

36.5 53.2 8.9 1.5

32.7 58.3 7.1 1.8

32.2 57.4 9.5 .9

28.2 62.4 8.4 1.1

28.6 42.9 28.6 .0

30.4 58.7 9.4 1.5

32.3 60.9 6.8 .0

31.3 58.5 9.4 .8

42.9 57.1 .0 .0

25.0 62.5 12.5 .0

33.3 66.7 .0 .0

28.6 52.4 19.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Mejorar la capacidad de la PNC
en la investigación y el control

del delito
Involucrar al ejército en
las tareas de seguridad Ambas

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P34.
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Ilustración 11

¿Con el nuevo gobierno la seguridad en 
el país va a mejorar o va a empeorar?

81.2%

7.1% 9.3% 2.4%

Va a mejorar Va a seguir
como está

Va a empeorar No sabe
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Cuadro 30
En su opinión, y por lo que ha visto hasta ahora, ¿ con el nuevo gobierno la seguridad del país

va a mejorar o  va a empeorar? según variables
(En porcentajes)

9.3 7.1 81.2 2.4

117 90 1025 30

7.9 7.9 81.4 2.9

10.2 7.6 80.7 1.5

11.7 5.8 79.9 2.5

9.6 7.9 80.3 2.2

6.4 7.2 83.9 2.4

23.1 7.7 69.2 .0

17.6 11.8 70.6 .0

11.4 3.5 84.2 .9

10.1 7.1 79.7 3.1

.0 16.7 83.3 .0

7.3 7.5 83.2 1.9

8.2 6.5 83.4 1.9

10.1 7.7 79.5 2.7

9.9 4.7 84.5 .9

9.9 7.6 79.7 2.8

9.1 6.2 82.1 2.6

7.4 10.7 78.6 3.3

9.8 9.8 77.4 3.0

6.3 10.1 79.7 3.8

7.2 8.1 83.9 .9

11.4 4.2 82.5 1.9

13.8 3.0 81.8 1.5

9.5 7.1 81.0 2.4

9.2 6.8 82.0 2.0

8.4 7.6 81.3 2.6

23.8 9.5 57.1 9.5

11.5 10.8 74.8 2.9

22.4 9.3 64.0 4.3

2.5 2.1 94.4 1.0

14.3 .0 85.7 .0

.0 .0 100.0 .0

.0 .0 100.0 .0

4.8 9.5 81.0 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Va a empeorar Va a seguir como está Va a mejorar
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P35.
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Ilustración 12

Porcentaje de personas con mucha confianza 
en instituciones y actores nacionales en 2009

47.3

39.5

38.9

33.2

30.5

27.6

23.2

22.2

20.7

15.6

11.7

11.1

11.1

10.4

10.2

Iglesia católica

Fuerza Armada

Iglesias evangélicas

Gobierno central

Alcaldías

Medios de comunicación

Procuraduría de Derechos
Humanos

Tribunal Supremo Electoral

Policía Nacional Civil

Procuraduría General 

Corte Suprema de Justicia

Fiscalía General 

Partidos políticos 

Asambla Legislativa

Los empresarios
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Cuadro 31
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Fiscalía General de la República? según variables
(En porcentajes)

31.3 42.2 14.0 11.1 1.4

392 529 175 139 18

32.3 41.9 15.4 9.3 1.1

27.6 47.4 14.6 9.4 1.0

35.8 41.1 14.0 8.4 .8

32.4 39.8 10.8 14.8 2.3

25.8 41.9 14.1 15.7 2.4

61.5 7.7 30.8 .0 .0

41.2 41.2 11.8 5.9 .0

28.3 43.4 19.5 8.8 .0

31.3 43.1 14.2 10.0 1.4

33.3 61.1 5.6 .0 .0

30.7 41.0 12.2 14.2 2.0

30.2 44.3 13.4 11.6 .5

32.2 40.5 14.5 10.7 2.2

24.0 48.0 15.3 12.1 .6

31.3 44.9 13.1 9.5 1.2

36.7 35.9 11.5 13.3 2.6

35.0 37.0 16.5 9.9 1.6

40.2 28.8 12.1 14.4 4.5

33.6 39.2 13.1 12.3 1.8

33.2 40.4 13.0 11.7 1.8

26.5 48.7 13.4 11.1 .3

26.2 49.0 18.8 5.9 .0

31.7 40.1 13.8 12.6 1.8

29.6 43.3 15.2 10.6 1.3

34.0 40.9 11.9 11.6 1.6

33.3 47.6 14.3 4.8 .0

35.1 40.1 14.7 8.1 2.1

32.3 42.4 12.0 13.3 .0

27.0 44.7 14.0 13.2 1.0

14.3 42.9 .0 42.9 .0

37.5 25.0 12.5 25.0 .0

33.3 66.7 .0 .0 .0

19.0 47.6 14.3 14.3 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha No la conoce

RESPUESTA

P36.

Encuesta de evaluación del año 2009
55



Cuadro 32
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Corte Suprema de Justicia? según variables
(En porcentajes)

30.0 44.5 12.4 11.7 1.4

375 557 155 146 18

30.3 44.4 10.1 12.6 2.5

31.6 48.2 12.4 6.7 1.0

30.7 45.8 14.2 8.9 .3

33.0 36.4 11.4 16.5 2.8

25.1 45.7 13.0 15.0 1.2

38.5 46.2 15.4 .0 .0

35.3 35.3 23.5 5.9 .0

28.1 43.9 17.5 9.6 .9

29.6 46.9 12.2 10.3 1.0

33.3 50.0 5.6 11.1 .0

30.3 41.5 11.1 14.6 2.4

29.5 45.9 11.4 12.8 .4

30.4 43.4 13.2 10.7 2.3

23.4 47.5 15.6 13.4 .0

30.1 47.5 10.7 9.5 2.1

32.3 41.3 10.4 13.8 2.2

35.8 39.1 13.2 10.7 1.2

35.4 32.3 11.5 16.9 3.8

35.1 37.2 11.5 14.1 2.1

29.4 50.2 6.8 12.2 1.4

23.8 51.8 14.7 9.4 .3

26.6 49.3 17.2 6.4 .5

33.3 39.3 13.7 12.5 1.2

30.3 43.4 13.3 11.8 1.2

27.4 48.4 10.6 11.4 2.1

38.1 52.4 4.8 4.8 .0

35.0 42.3 12.1 8.3 2.3

23.3 50.9 11.9 13.2 .6

26.5 45.2 13.0 14.7 .6

28.6 14.3 14.3 42.9 .0

37.5 62.5 .0 .0 .0

33.3 33.3 33.3 .0 .0

19.0 47.6 9.5 19.0 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha No la conoce

RESPUESTA

P37.
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Cuadro 33
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Procuraduría General de la República? según variabl es
(En porcentajes)

23.8 40.4 18.2 15.6 2.1

299 507 228 196 26

23.7 42.4 16.5 14.7 2.5

21.4 42.9 23.0 11.2 1.5

23.5 40.8 19.0 15.1 1.7

28.2 38.4 10.7 18.6 4.0

23.1 36.8 20.2 18.6 1.2

15.4 61.5 15.4 7.7 .0

23.5 29.4 35.3 11.8 .0

19.5 41.6 19.5 19.5 .0

23.5 41.2 18.9 14.4 2.1

38.9 50.0 .0 11.1 .0

24.9 38.4 16.9 16.9 2.8

24.3 40.8 17.8 15.5 1.8

23.4 40.0 18.5 15.7 2.3

18.8 45.6 18.4 16.6 .6

25.1 42.4 16.1 14.7 1.7

25.7 34.6 17.3 19.1 3.3

26.0 36.4 22.3 12.0 3.3

33.1 32.3 13.5 12.8 8.3

28.9 34.3 19.2 15.3 2.3

23.9 43.7 14.4 16.7 1.4

17.9 48.2 16.0 17.3 .7

16.7 41.9 26.6 14.3 .5

29.3 38.3 13.2 15.0 4.2

22.6 40.5 18.9 15.8 2.2

22.7 41.2 19.3 15.8 1.1

38.1 38.1 14.3 9.5 .0

29.7 37.6 18.0 12.4 2.2

20.5 48.4 12.4 15.5 3.1

17.9 41.1 20.4 19.2 1.5

28.6 14.3 28.6 28.6 .0

28.6 42.9 28.6 .0 .0

.0 66.7 .0 33.3 .0

19.0 42.9 9.5 23.8 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha No la conoce

RESPUESTA

P38.
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Cuadro 34
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Asamblea Legislativa (los diputados)? según variabl es
(En porcentajes)

40.0 35.8 13.8 10.4

501 449 173 130

41.5 32.1 14.4 11.9

34.7 41.8 17.3 6.1

45.0 34.4 11.7 8.9

38.2 37.0 13.3 11.6

36.5 36.5 13.7 13.3

46.2 53.8 .0 .0

64.7 17.6 5.9 11.8

39.5 37.7 13.2 9.6

40.2 34.8 14.9 10.1

44.4 27.8 22.2 5.6

38.6 37.3 12.9 11.3

37.7 38.6 13.0 10.7

41.9 33.5 14.5 10.1

34.2 37.0 18.3 10.6

41.1 38.3 12.0 8.6

40.7 33.7 13.0 12.6

44.9 32.5 11.9 10.7

41.7 31.8 8.3 18.2

40.4 32.5 17.1 10.0

34.5 42.3 12.7 10.5

39.4 38.1 12.7 9.8

44.8 34.5 13.8 6.9

43.4 31.9 13.3 11.4

40.3 35.7 12.7 11.4

36.9 38.0 16.4 8.7

57.1 33.3 9.5 .0

46.7 34.1 13.0 6.2

42.8 34.6 8.2 14.5

31.0 39.0 16.4 13.6

28.6 14.3 28.6 28.6

50.0 37.5 12.5 .0

66.7 33.3 .0 .0

33.3 28.6 19.0 19.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P39.
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Cuadro 35
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Alcaldía de su localidad? según variables
(En porcentajes)

24.0 30.2 15.3 30.5

302 380 192 384

26.4 32.9 13.7 27.1

19.9 30.6 17.9 31.6

27.3 31.2 15.6 25.9

27.5 33.1 9.6 29.8

17.3 23.4 18.5 40.7

30.8 23.1 38.5 7.7

17.6 35.3 29.4 17.6

25.4 25.4 18.4 30.7

25.0 32.3 12.9 29.8

33.3 27.8 5.6 33.3

21.9 28.6 16.9 32.5

23.7 29.5 14.4 32.3

24.2 30.8 16.0 29.0

22.0 32.0 13.4 32.6

22.0 34.4 14.2 29.4

27.6 28.7 14.7 29.0

26.0 22.3 20.2 31.4

26.3 31.6 12.8 29.3

26.2 26.7 16.3 30.8

20.3 30.2 14.4 35.1

22.8 35.8 12.4 29.0

24.1 27.6 20.2 28.1

26.3 26.3 17.4 29.9

23.7 31.7 13.9 30.7

23.1 29.4 16.4 31.0

33.3 23.8 23.8 19.0

26.4 30.9 17.4 25.3

23.6 32.9 9.9 33.5

20.9 28.5 14.6 36.0

28.6 14.3 .0 57.1

25.0 25.0 25.0 25.0

.0 100.0 .0 .0

33.3 28.6 14.3 23.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P40.
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Cuadro 36
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Policía Nacional Civil? según variables
(En porcentajes)

22.9 41.2 15.1 20.7

289 520 191 261

24.0 41.6 15.1 19.4

17.9 46.9 15.3 19.9

26.7 39.8 15.9 17.5

23.0 44.9 10.1 21.9

20.1 35.7 17.7 26.5

30.8 30.8 30.8 7.7

29.4 29.4 35.3 5.9

26.3 44.7 17.5 11.4

25.6 40.6 14.2 19.7

27.8 44.4 5.6 22.2

17.7 41.9 15.1 25.3

23.9 41.9 16.1 18.1

22.1 40.7 14.3 22.9

23.3 42.5 12.7 21.4

25.5 44.7 14.4 15.4

21.6 38.1 17.2 23.1

19.3 37.0 17.3 26.3

18.0 41.4 16.5 24.1

22.3 36.8 14.7 26.1

22.9 44.8 13.0 19.3

24.4 43.2 12.3 20.1

25.1 42.9 21.7 10.3

25.1 39.5 10.8 24.6

21.1 42.0 15.9 21.1

24.7 40.3 15.8 19.2

33.3 47.6 14.3 4.8

24.9 40.2 15.3 19.6

23.0 39.8 11.2 26.1

20.7 43.6 16.1 19.6

28.6 .0 28.6 42.9

12.5 50.0 .0 37.5

.0 66.7 33.3 .0

23.8 33.3 19.0 23.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P41.

Encuesta de evaluación del año 2009
60



Cuadro 37
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Gobierno central? según variables
(En porcentajes)

11.8 36.5 18.5 33.2

149 460 233 419

14.0 40.9 16.5 28.7

9.1 38.6 21.3 31.0

12.5 35.1 19.5 32.9

11.9 39.0 13.6 35.6

10.4 30.1 20.5 39.0

7.7 46.2 30.8 15.4

23.5 17.6 35.3 23.5

9.6 36.0 19.3 35.1

12.0 37.6 18.0 32.4

5.6 44.4 16.7 33.3

12.1 35.1 18.1 34.7

10.5 35.7 17.3 36.4

12.9 37.1 19.4 30.6

13.0 39.1 18.0 29.8

11.3 40.0 18.0 30.7

13.1 32.5 19.0 35.4

9.5 31.4 19.4 39.7

16.5 31.6 21.1 30.8

12.9 34.3 16.2 36.5

10.3 41.7 16.6 31.4

10.7 39.9 18.8 30.5

9.9 33.0 22.7 34.5

15.0 42.5 14.4 28.1

10.0 36.5 18.5 35.1

12.6 34.5 20.0 32.9

33.3 23.8 23.8 19.0

16.8 43.0 19.6 20.6

14.3 52.8 14.9 18.0

4.8 23.6 18.8 52.8

28.6 .0 14.3 57.1

12.5 25.0 25.0 37.5

.0 33.3 .0 66.7

9.5 42.9 9.5 38.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P42.
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Cuadro 38
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Partidos políticos? según variables
(En porcentajes)

39.1 36.3 13.5 11.1

492 457 170 140

37.3 39.8 11.8 11.1

40.8 38.8 14.8 5.6

44.0 32.3 14.8 8.9

35.0 39.5 11.9 13.6

35.5 33.9 13.7 16.9

53.8 30.8 .0 15.4

58.8 11.8 23.5 5.9

36.8 36.8 19.3 7.0

37.7 36.9 14.6 10.7

27.8 22.2 22.2 27.8

40.8 36.9 10.2 12.1

37.8 36.0 14.6 11.6

40.1 36.5 12.6 10.7

32.6 43.2 14.6 9.6

39.0 38.3 10.2 12.5

45.6 29.4 14.3 10.7

40.5 31.4 16.9 11.2

45.5 29.5 11.4 13.6

41.5 34.4 13.0 11.2

36.3 38.6 11.7 13.5

35.4 40.3 13.0 11.4

38.9 36.0 18.7 6.4

45.5 34.1 10.8 9.6

36.7 38.4 13.7 11.1

38.8 34.3 14.8 12.1

71.4 19.0 4.8 4.8

55.9 31.9 7.8 4.5

34.8 37.9 13.0 14.3

20.3 41.8 20.7 17.3

14.3 28.6 14.3 42.9

50.0 37.5 .0 12.5

33.3 33.3 33.3 .0

42.9 23.8 14.3 19.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P43.
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Cuadro 39
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Tribunal Supremo Electoral? según variables
(En porcentajes)

25.3 38.9 13.6 22.2

317 488 170 278

24.7 37.6 11.8 25.8

20.5 46.7 14.9 17.9

26.1 37.0 14.0 23.0

30.5 35.1 14.4 20.1

25.0 39.9 13.3 21.8

30.8 30.8 15.4 23.1

41.2 23.5 5.9 29.4

25.4 37.7 18.4 18.4

25.2 40.6 13.5 20.8

27.8 27.8 11.1 33.3

24.6 38.3 12.8 24.3

20.6 40.3 13.4 25.7

29.2 37.8 13.7 19.3

18.3 36.6 14.0 31.1

26.5 41.9 11.6 19.9

30.5 35.7 16.0 17.8

26.7 40.4 13.8 19.2

29.2 40.8 10.0 20.0

31.4 35.7 14.1 18.8

25.1 41.7 9.4 23.8

16.6 42.5 12.7 28.2

24.6 35.5 20.7 19.2

24.6 39.5 13.8 22.2

24.5 38.0 14.3 23.2

26.6 40.4 12.4 20.6

33.3 38.1 9.5 19.0

29.0 39.8 14.0 17.2

20.0 40.6 10.0 29.4

22.9 37.5 14.3 25.3

28.6 28.6 .0 42.9

12.5 75.0 12.5 .0

33.3 .0 33.3 33.3

20.0 30.0 15.0 35.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P44.
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Cuadro 40
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Fuerza Armada? según variables
(En porcentajes)

12.6 30.2 17.7 39.5

158 379 222 495

7.9 27.2 20.8 44.1

12.8 30.3 19.5 37.4

12.4 33.7 16.9 37.1

18.8 29.5 14.2 37.5

13.7 29.0 16.5 40.7

7.7 30.8 38.5 23.1

17.6 23.5 17.6 41.2

13.5 21.6 26.1 38.7

12.6 34.1 17.2 36.1

5.6 38.9 .0 55.6

12.6 26.9 16.5 44.0

10.7 27.8 17.3 44.2

14.1 32.2 18.1 35.6

13.7 31.1 18.0 37.3

10.7 36.2 17.4 35.7

12.9 26.9 15.5 44.6

14.1 22.4 20.3 43.2

15.2 24.2 20.5 40.2

15.0 26.0 17.3 41.7

12.6 33.6 14.3 39.5

10.1 34.6 16.0 39.2

10.0 32.0 23.0 35.0

16.4 26.1 17.0 40.6

12.6 31.6 16.8 38.9

10.3 29.3 19.3 41.2

23.8 33.3 23.8 19.0

16.4 31.2 17.6 34.8

9.4 32.1 13.8 44.7

9.0 29.4 19.3 42.2

28.6 .0 14.3 57.1

.0 50.0 12.5 37.5

33.3 .0 33.3 33.3

9.5 14.3 14.3 61.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P45.
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Cuadro 41
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Los empresarios? según variables
(En porcentajes)

35.9 40.1 13.7 10.2

449 502 172 128

37.8 38.9 11.3 12.0

35.7 42.3 15.3 6.6

29.3 40.5 18.7 11.5

41.6 41.6 9.0 7.9

39.3 38.1 11.5 11.1

15.4 23.1 38.5 23.1

41.2 17.6 23.5 17.6

22.8 42.1 23.7 11.4

34.9 41.0 13.7 10.5

38.9 50.0 5.6 5.6

40.7 39.4 10.7 9.2

31.5 44.9 13.4 10.2

39.5 36.2 14.1 10.2

34.5 41.3 15.5 8.7

38.0 40.4 12.8 8.8

37.5 39.8 13.4 9.3

32.2 38.5 13.4 15.9

49.6 31.8 7.8 10.9

40.7 37.1 12.4 9.8

37.7 43.9 9.4 9.0

29.2 44.5 15.3 11.0

26.1 40.4 22.7 10.8

39.8 39.8 10.8 9.6

34.6 41.7 14.0 9.7

36.4 37.5 14.4 11.7

38.1 38.1 19.0 4.8

38.0 41.5 13.0 7.5

28.0 38.5 16.8 16.8

36.3 38.9 13.7 11.1

14.3 42.9 .0 42.9

37.5 50.0 12.5 .0

33.3 33.3 33.3 .0

35.0 40.0 15.0 10.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P46.
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Cuadro 42
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

La Iglesia Católica? según variables
(En porcentajes)

20.8 20.9 11.0 47.3

260 262 138 593

29.5 24.0 9.1 37.5

15.4 21.0 10.8 52.8

21.3 18.3 13.8 46.6

12.9 22.5 7.3 57.3

20.1 20.1 12.0 47.8

.0 23.1 30.8 46.2

11.8 11.8 35.3 41.2

14.2 18.6 12.4 54.9

21.0 22.5 11.2 45.3

27.8 22.2 11.1 38.9

22.6 19.6 8.9 48.9

19.9 23.9 12.0 44.3

21.5 18.4 10.2 49.9

21.4 18.6 10.6 49.4

22.5 24.4 10.0 43.1

21.5 17.8 12.6 48.1

16.0 21.4 11.5 51.0

24.1 15.0 11.3 49.6

23.1 20.3 9.3 47.3

21.2 25.2 5.4 48.2

19.5 21.4 11.4 47.7

15.4 20.4 19.9 44.3

38.8 27.3 12.1 21.8

2.6 15.7 9.7 72.0

43.3 27.8 13.4 15.5

76.2 19.0 4.8 .0

23.4 21.9 12.2 42.5

20.1 20.8 8.8 50.3

16.9 20.7 10.8 51.7

14.3 14.3 14.3 57.1

25.0 12.5 .0 62.5

33.3 .0 .0 66.7

38.1 9.5 4.8 47.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P47.
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Cuadro 43
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Medios de comunicación? según variables
(En porcentajes)

16.0 40.4 16.0 27.6

202 509 202 348

15.5 40.6 15.1 28.8

15.7 43.1 15.7 25.4

15.3 42.9 17.8 24.0

20.2 40.4 12.9 26.4

14.9 34.1 16.9 34.1

7.7 15.4 30.8 46.2

29.4 35.3 23.5 11.8

16.7 40.4 21.9 21.1

15.6 43.6 16.0 24.8

11.1 50.0 5.6 33.3

16.4 36.5 14.3 32.8

18.6 39.2 14.5 27.7

13.9 41.3 17.2 27.5

16.5 37.6 14.9 31.1

13.7 44.7 13.0 28.6

15.0 43.1 19.7 22.3

20.7 33.5 18.6 27.3

19.5 34.6 18.8 27.1

18.3 38.1 15.7 27.9

14.8 43.5 11.2 30.5

9.4 40.9 15.9 33.8

20.7 44.3 20.2 14.8

22.6 33.9 10.7 32.7

15.9 41.9 16.3 25.9

13.2 41.3 17.6 27.9

19.0 23.8 19.0 38.1

16.5 42.5 15.6 25.4

12.4 32.3 13.7 41.6

17.5 41.3 16.5 24.6

.0 14.3 42.9 42.9

12.5 37.5 12.5 37.5

33.3 33.3 .0 33.3

.0 30.0 30.0 40.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P48.
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Cuadro 44
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Iglesias Evangélicas? según variables
(En porcentajes)

22.8 26.6 11.8 38.9

285 332 147 486

16.4 24.0 8.4 51.3

22.7 29.9 11.9 35.6

24.4 25.0 13.5 37.1

31.6 32.2 10.7 25.4

21.4 25.0 13.7 39.9

15.4 30.8 23.1 30.8

25.0 12.5 37.5 25.0

30.7 29.8 13.2 26.3

22.5 27.2 11.6 38.8

16.7 22.2 .0 61.1

21.7 25.4 10.9 42.0

21.4 29.9 11.7 37.0

23.9 23.8 11.8 40.4

18.4 28.4 14.4 38.8

19.5 29.3 9.0 42.1

26.0 22.3 13.0 38.7

30.7 24.1 11.6 33.6

29.8 22.9 15.3 32.1

23.7 22.4 8.2 45.7

18.5 28.4 8.1 45.0

19.4 32.2 11.5 36.8

26.4 26.4 20.9 26.4

21.7 31.9 7.8 38.6

34.1 34.0 13.6 18.3

.5 11.6 10.5 77.4

66.7 14.3 4.8 14.3

25.2 27.3 10.9 36.6

18.0 22.4 13.7 46.0

21.5 28.2 11.8 38.5

14.3 14.3 42.9 28.6

28.6 28.6 14.3 28.6

66.7 .0 .0 33.3

19.0 9.5 9.5 61.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P49.
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Cuadro 45
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2009, en las siguientes instituciones:

Procuraduría de Derechos Humanos? según variables
(En porcentajes)

19.9 38.3 17.4 23.2 1.3

250 481 219 291 16

18.0 41.4 16.2 23.4 1.1

19.5 41.0 15.9 21.0 2.6

19.5 40.4 18.1 21.7 .3

26.0 32.8 14.1 24.3 2.8

18.5 33.5 21.4 25.8 .8

16.7 50.0 25.0 8.3 .0

29.4 17.6 35.3 17.6 .0

18.4 36.8 23.7 20.2 .9

19.6 41.6 16.2 21.9 .6

33.3 33.3 .0 33.3 .0

19.9 34.6 17.3 25.8 2.4

19.8 37.7 17.9 23.5 1.1

19.9 38.7 17.0 22.9 1.5

16.5 38.5 18.9 25.8 .3

21.1 40.3 15.6 21.6 1.4

22.4 39.3 14.0 23.2 1.1

19.5 33.2 22.4 22.4 2.5

24.4 32.8 19.8 19.8 3.1

23.2 35.4 14.8 24.7 2.0

18.0 38.3 15.3 27.5 .9

14.9 44.2 17.5 23.1 .3

20.2 38.4 23.2 17.7 .5

24.4 35.1 15.5 22.0 3.0

20.4 37.8 18.3 22.3 1.2

15.9 39.9 17.2 26.2 .8

38.1 47.6 9.5 4.8 .0

23.6 38.4 16.5 19.8 1.7

19.9 41.0 13.7 24.2 1.2

14.7 38.4 20.2 25.8 .8

28.6 28.6 14.3 28.6 .0

37.5 25.0 .0 37.5 .0

.0 .0 66.7 33.3 .0

28.6 23.8 9.5 38.1 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha No la conoce

RESPUESTA

P50.
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Cuadro 46
¿Cree usted que el gobierno está haciendo lo necesa rio para evitar que aumenten los precios de la gaso lina

en el país o cree usted que el gobierno no está hac iendo lo necesario? según variables
(En porcentajes)

30.2 64.2 5.6

381 810 71

29.0 63.1 7.9

30.5 62.9 6.6

35.7 60.7 3.6

29.8 64.6 5.6

23.7 71.1 5.2

46.2 38.5 15.4

52.9 47.1 .0

34.2 64.0 1.8

31.9 63.1 5.0

11.1 83.3 5.6

26.3 66.4 7.3

34.0 63.0 3.0

27.1 65.1 7.8

32.6 64.0 3.4

31.4 62.6 5.9

28.5 64.2 7.3

26.7 67.1 6.2

27.8 63.9 8.3

22.5 67.1 10.4

25.1 72.6 2.2

33.8 63.3 2.9

46.8 50.7 2.5

37.5 56.5 6.0

30.2 64.9 4.9

27.6 65.5 6.8

19.0 76.2 4.8

34.8 58.3 6.9

44.1 51.6 4.3

20.3 75.2 4.6

14.3 85.7 .0

25.0 62.5 12.5

.0 100.0 .0

33.3 61.9 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

No está haciendo
lo necesario

Sí está haciendo
lo necesario

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P51.
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Cuadro 47
En su opinión, ¿la atención que el nuevo gobierno h a dado a la epidemia del dengue en el país

representa un cambio respecto al gobierno de Antoni o Saca o es más de lo mismo? según variables
(En porcentajes)

46.2 53.8

578 673

43.1 56.9

43.9 56.1

44.9 55.1

48.3 51.7

51.8 48.2

23.1 76.9

56.3 43.8

50.9 49.1

43.8 56.2

44.4 55.6

48.7 51.3

45.7 54.3

46.6 53.4

36.9 63.1

44.3 55.7

51.1 48.9

56.5 43.5

58.0 42.0

50.8 49.2

43.7 56.3

38.6 61.4

44.0 56.0

47.3 52.7

48.6 51.4

41.3 58.7

47.6 52.4

38.0 62.0

23.8 76.3

62.5 37.5

71.4 28.6

87.5 12.5

100.0 .0

40.0 60.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Hay cambios en la
atención del dengue Es más de lo mismo

RESPUESTA

P52.
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Cuadro 48
¿Considera que las medidas tomadas por el Ministeri o de Salud para atender la epidemia de la influenza  (gripe AH1N1)

en el país han sido muy efectivas, algo efectivas, poco efectivas o nada efectivas? según variables
(En porcentajes)

3.7 17.5 34.2 44.6

47 220 430 560

5.4 18.7 31.3 44.6

2.0 15.8 37.8 44.4

4.7 19.3 36.9 39.1

4.0 18.1 33.9 44.1

1.6 14.5 31.0 52.8

.0 23.1 61.5 15.4

11.8 29.4 41.2 17.6

5.3 14.0 41.2 39.5

4.6 19.0 31.6 44.9

.0 27.8 22.2 50.0

2.2 15.4 35.5 47.0

4.0 16.9 37.4 41.7

3.5 18.0 31.5 46.9

4.0 15.5 42.5 37.9

3.1 19.0 33.4 44.5

4.8 15.8 29.4 50.0

3.3 19.5 29.9 47.3

3.0 15.2 31.1 50.8

2.8 19.1 24.2 53.8

2.7 16.1 33.2 48.0

4.5 17.9 41.2 36.4

5.9 16.8 46.0 31.2

4.2 19.3 35.5 41.0

3.6 17.2 33.6 45.6

3.7 16.9 34.3 45.1

4.8 23.8 42.9 28.6

5.3 21.4 36.7 36.6

6.2 28.0 24.8 41.0

.6 9.4 35.2 54.7

14.3 14.3 14.3 57.1

.0 25.0 25.0 50.0

.0 .0 66.7 33.3

9.5 14.3 19.0 57.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Nada efectivas Poco efectivas Algo efectivas Muy efectivas

RESPUESTA

P53.
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Cuadro 49
¿Cree usted que el gobierno actuó demasiado tarde e n alertar y evacuar a la población que resultó afec tada

por la tormenta IDA o que el gobierno actuó oportun amente? según variables
(En porcentajes)

36.5 60.9 2.7

460 768 34

37.6 59.9 2.5

33.0 62.4 4.6

38.7 61.0 .3

40.4 55.6 3.9

31.7 64.3 4.0

53.8 46.2 .0

64.7 35.3 .0

40.4 57.9 1.8

39.9 58.6 1.4

33.3 66.7 .0

29.3 65.7 5.0

39.6 58.5 1.9

33.9 62.8 3.3

46.3 52.5 1.2

37.6 60.3 2.1

32.8 63.1 4.0

25.5 70.4 4.1

21.1 75.9 3.0

27.6 67.3 5.1

40.8 58.7 .4

44.2 53.2 2.6

47.3 52.2 .5

39.9 57.7 2.4

35.8 61.9 2.3

35.8 60.8 3.4

42.9 52.4 4.8

37.9 58.7 3.4

54.7 43.5 1.9

29.4 68.5 2.1

28.6 71.4 .0

12.5 87.5 .0

33.3 66.7 .0

28.6 66.7 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Actuó tarde
Actuó

oportunamente
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P54.
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Cuadro 50
En general, ¿cómo califica el trabajo del gobierno central en la atención de las comunidades

afectadas por la tormenta IDA? según variables
(En porcentajes)

2.0 5.9 4.7 58.8 28.6

25 74 59 739 360

1.4 6.1 5.0 58.1 29.4

1.0 3.1 7.2 61.5 27.2

3.9 7.8 3.9 56.9 27.5

1.1 4.5 4.5 61.0 28.8

1.2 6.0 3.6 58.6 30.5

.0 7.7 .0 76.9 15.4

5.9 11.8 11.8 35.3 35.3

.9 7.0 .9 64.0 27.2

3.3 6.6 4.6 55.8 29.7

.0 .0 5.6 77.8 16.7

.4 4.5 5.6 61.3 28.1

2.6 6.5 3.9 58.0 28.9

1.4 5.4 5.4 59.4 28.4

1.9 5.9 2.5 55.6 34.2

2.6 6.7 5.0 58.9 26.8

2.6 5.1 5.9 60.3 26.1

.4 5.4 5.8 61.2 27.3

.0 5.3 8.3 69.9 16.5

1.3 5.1 7.1 60.2 26.3

1.3 5.4 3.6 60.1 29.6

3.3 5.5 2.3 55.7 33.2

3.5 8.9 2.5 52.0 33.2

1.8 8.9 5.4 54.8 29.2

2.0 5.4 3.9 57.7 31.0

1.9 5.3 6.1 63.2 23.5

4.8 9.5 .0 47.6 38.1

2.2 6.7 5.4 62.9 22.8

4.4 11.9 8.1 55.6 20.0

1.0 3.1 2.7 55.3 37.8

.0 .0 .0 85.7 14.3

.0 .0 .0 50.0 50.0

.0 .0 .0 33.3 66.7

.0 4.8 9.5 47.6 38.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Muy malo Malo Regular Bueno Muy bueno

RESPUESTA

P55.
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Cuadro 51
¿Cómo califica el trabajo de las alcaldías en la at ención de las comunidades afectadas por la tormenta  IDA? según variables

(En porcentajes)

1.1 8.4 4.8 63.9 19.6 2.2

14 106 61 806 247 28

.4 7.2 5.7 66.3 17.9 2.5

1.0 8.1 6.1 64.5 15.7 4.6

1.7 10.3 6.1 60.7 19.2 1.9

2.2 11.2 3.4 61.2 21.3 .6

.4 5.2 2.0 67.1 23.7 1.6

.0 7.7 7.7 69.2 15.4 .0

.0 11.8 5.9 58.8 23.5 .0

.9 7.9 6.1 63.2 17.5 4.4

1.9 9.9 4.6 61.9 20.1 1.6

.0 27.8 5.6 50.0 16.7 .0

.2 5.6 4.7 67.2 19.4 2.8

1.1 10.2 5.1 62.9 18.4 2.5

1.2 6.9 4.6 64.7 20.5 2.0

1.2 8.7 1.9 64.0 24.2 .0

.9 8.0 5.2 62.2 21.0 2.6

1.1 9.9 4.7 63.5 18.2 2.6

1.2 7.0 8.2 67.1 12.3 4.1

.8 9.0 6.8 68.4 14.3 .8

.8 6.8 6.8 65.3 16.2 4.1

.9 7.6 3.6 64.1 23.3 .4

1.6 10.4 2.6 62.7 21.8 1.0

1.5 8.9 4.4 59.6 22.2 3.4

.6 11.9 4.8 61.9 17.9 3.0

1.0 8.7 4.0 62.8 21.4 2.2

1.6 6.6 6.1 66.6 17.1 2.1

.0 4.8 9.5 66.7 19.0 .0

1.4 9.1 6.2 65.0 16.1 2.2

1.9 10.6 2.5 64.6 18.6 1.9

.6 7.1 3.5 62.6 23.6 2.5

.0 14.3 14.3 71.4 .0 .0

.0 12.5 .0 37.5 50.0 .0

.0 .0 33.3 33.3 33.3 .0

.0 .0 9.5 66.7 23.8 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Muy malo Malo Regular Bueno Muy bueno
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P56.
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Ilustración 13

3.1%

33.4%

10.4%

38.2%

12.8%

2.2%

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo NS/NR

¿Cómo valora el desempeño actual de ARENA como part ido de oposición?

Encuesta de evaluación del año 2009
76



Cuadro 52
Pasando a otro tema, en general, ¿cómo valora el de sempeño actual de ARENA como partido de oposición? según variables

(En porcentajes)

12.8 38.2 10.4 33.4 3.1 2.2

161 482 131 421 39 28

9.0 38.7 12.2 34.4 3.9 1.8

11.7 37.6 11.7 34.5 1.5 3.0

17.0 44.6 6.7 26.5 3.3 1.9

11.2 32.0 11.2 41.0 2.8 1.7

12.9 33.3 12.0 35.7 3.2 2.8

15.4 38.5 .0 46.2 .0 .0

5.9 52.9 11.8 23.5 .0 5.9

13.2 49.1 3.5 30.7 1.8 1.8

14.3 38.4 9.9 31.8 4.1 1.6

5.6 50.0 5.6 38.9 .0 .0

11.0 34.3 13.1 36.0 2.4 3.2

14.7 43.3 8.9 27.8 3.5 1.8

11.1 34.0 11.6 37.9 2.7 2.6

9.9 34.8 5.0 43.8 5.6 .9

13.7 38.1 10.2 32.9 3.5 1.7

15.0 37.6 14.6 27.4 1.5 4.0

12.3 43.6 13.2 27.2 .8 2.9

8.3 38.3 18.8 29.3 .8 4.5

11.1 37.7 15.2 30.1 2.5 3.3

10.8 38.6 9.4 38.6 1.8 .9

14.0 34.7 5.5 39.9 5.2 .6

19.2 43.8 3.9 26.6 3.9 2.5

11.9 39.9 11.3 29.2 4.2 3.6

12.4 38.2 10.5 33.2 3.5 2.2

13.4 37.6 9.5 35.5 2.1 1.8

19.0 33.3 14.3 33.3 .0 .0

8.1 35.3 15.6 35.0 2.2 3.8

3.1 19.9 3.1 65.2 8.7 .0

21.3 48.2 6.1 21.3 2.3 .8

42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 .0

25.0 37.5 12.5 12.5 .0 12.5

33.3 66.7 .0 .0 .0 .0

4.8 33.3 19.0 38.1 .0 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Muy malo Malo Regular Bueno Muy bueno
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P57.
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Cuadro 53
En su opinión, ¿la actual división interna de ARENA  se debe a diferencias sobre la conducción

del partido o a pleitos por cargos e intereses econ ómicos entre grupos al interior del partido? según variables
(En porcentajes)

14.5 78.6 6.9

183 992 87

16.1 76.3 7.5

15.7 76.1 8.1

14.2 81.3 4.5

11.8 81.5 6.7

14.1 77.1 8.8

30.8 69.2 .0

5.9 94.1 .0

12.3 85.1 2.6

14.2 80.0 5.8

5.6 88.9 5.6

15.7 74.4 9.9

12.6 83.4 4.0

16.1 74.7 9.3

15.2 81.4 3.4

13.7 79.9 6.4

14.2 75.5 10.2

15.2 76.1 8.6

15.8 71.4 12.8

12.4 75.7 11.9

12.1 81.6 6.3

17.9 79.9 2.3

15.3 83.7 1.0

10.1 81.5 8.3

13.9 79.9 6.2

17.6 75.3 7.1

14.3 71.4 14.3

15.6 75.6 8.7

19.3 75.2 5.6

10.6 84.6 4.8

.0 100.0 .0

37.5 62.5 .0

.0 100.0 .0

33.3 47.6 19.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Diferencias sobre
la conducción del

partido

Pleitos por cargos e
intereses económicos

entre grupos
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P58.
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Cuadro 54
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo que el FMLN haga negociaciones con el PCN y los diputados expul sados

de ARENA para tener el control de la Asamblea Legis lativa? según variables
(En porcentajes)

40.4 55.9 3.7

510 705 47

42.3 54.1 3.6

37.6 58.4 4.1

42.9 54.0 3.1

38.2 57.9 3.9

38.6 57.0 4.4

69.2 30.8 .0

47.1 52.9 .0

48.2 46.5 5.3

42.6 54.4 3.0

27.8 66.7 5.6

34.9 60.6 4.5

42.9 55.5 1.6

38.4 56.2 5.5

47.8 50.9 1.2

38.5 56.3 5.2

39.1 58.0 2.9

35.4 59.3 5.3

24.8 69.2 6.0

36.5 57.7 5.8

39.5 57.8 2.7

47.4 51.3 1.3

48.8 48.3 3.0

39.3 55.4 5.4

41.3 55.4 3.3

38.9 57.6 3.4

47.6 42.9 9.5

43.9 49.9 6.2

57.1 41.0 1.9

30.1 68.7 1.3

71.4 28.6 .0

12.5 75.0 12.5

66.7 33.3 .0

47.6 47.6 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

En desacuerdo De acuerdo
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P59.
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Cuadro 55
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que se i nvestiguen los casos de graves violaciones

a los derechos humanos que ocurrieron durante la gu erra? según variables
(En porcentajes)

19.1 80.9

241 1019

22.2 77.8

23.0 77.0

20.4 79.6

14.6 85.4

14.1 85.9

46.2 53.8

17.6 82.4

21.9 78.1

19.1 80.9

22.2 77.8

17.7 82.3

19.0 81.0

19.2 80.8

14.6 85.4

20.1 79.9

20.8 79.2

21.4 78.6

18.8 81.2

17.8 82.2

19.7 80.3

18.2 81.8

22.8 77.2

19.6 80.4

16.9 83.1

22.0 78.0

38.1 61.9

22.7 77.3

31.1 68.9

9.8 90.2

14.3 85.7

37.5 62.5

33.3 66.7

35.0 65.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

En desacuerdo De acuerdo

RESPUESTA

P60.
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Cuadro 56
El próximo año se cumplen 18 años de la firma de lo s acuerdos de paz. ¿Cómo cree usted que está el paí s luego de la firma
de los acuerdos de paz, mejor que antes de que se f irmaran, igual o peor que antes que se firmara la p az? según variables

(En porcentajes)

20.4 25.0 53.1 1.6

257 315 670 20

20.4 22.6 55.9 1.1

18.8 24.9 54.3 2.0

23.7 28.1 47.1 1.1

23.6 27.0 46.6 2.8

14.5 21.7 62.2 1.6

30.8 23.1 46.2 .0

11.8 41.2 47.1 .0

20.2 21.9 56.1 1.8

21.2 25.2 52.4 1.3

44.4 27.8 27.8 .0

18.3 24.8 54.7 2.2

22.2 21.0 55.5 1.2

18.8 28.2 51.1 1.9

13.0 24.2 58.1 4.7

23.4 24.1 51.3 1.2

24.5 25.9 49.6 .0

20.2 26.3 53.5 .0

22.6 23.3 53.4 .8

20.5 26.3 51.6 1.5

24.2 23.8 49.8 2.2

17.2 25.0 55.8 1.9

19.2 24.6 55.2 1.0

21.4 22.6 53.0 3.0

21.4 24.0 53.1 1.6

18.2 27.6 53.2 1.1

19.0 28.6 52.4 .0

22.1 26.6 49.7 1.5

20.5 27.3 50.3 1.9

18.8 21.7 58.0 1.5

14.3 57.1 28.6 .0

25.0 12.5 50.0 12.5

.0 66.7 33.3 .0

9.5 23.8 66.7 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Peor que antes Igual Mejor que antes
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P61.
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Ilustración 14

¿Qué tan cercano o distante se siente usted del pre sidente Funes?

22.4%

40.1%

4.6%

28.8%

4.2%

Muy distante Distante Le da igual Cercano Muy cercano
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Cuadro 57
Pasando a otro tema, ¿qué tan cercano o distante se  siente usted del presidente Funes? según variables

(En porcentajes)

4.2 28.8 4.6 40.1 22.4

52 361 57 502 280

4.7 26.9 5.1 40.7 22.5

3.6 30.6 4.6 41.8 19.4

3.6 27.5 5.6 37.8 25.5

5.1 26.0 4.5 44.1 20.3

4.0 33.6 2.4 38.5 21.5

.0 30.8 23.1 23.1 23.1

.0 18.8 6.3 62.5 12.5

2.7 31.0 5.3 40.7 20.4

4.4 28.0 4.3 39.4 23.9

5.6 33.3 .0 22.2 38.9

4.3 29.6 4.3 41.3 20.4

4.2 29.3 4.4 40.6 21.4

4.1 28.4 4.7 39.7 23.1

2.5 20.0 2.2 45.6 29.7

3.8 28.1 3.1 41.2 23.8

5.5 31.6 5.9 36.8 20.2

5.4 38.8 8.8 34.6 12.5

7.6 30.5 6.1 38.9 16.8

3.8 34.0 8.2 35.8 18.2

5.9 24.8 1.8 43.2 24.3

2.6 23.4 1.3 43.8 28.9

3.0 30.5 4.5 40.0 22.0

7.1 22.0 5.4 38.1 27.4

4.4 31.3 5.2 39.5 19.6

2.7 27.5 3.2 42.1 24.5

.0 28.6 .0 38.1 33.3

2.1 21.9 5.9 41.6 28.5

1.9 9.3 5.6 46.6 36.6

7.2 43.7 2.7 36.1 10.3

14.3 42.9 .0 28.6 14.3

.0 37.5 .0 50.0 12.5

33.3 .0 .0 66.7 .0

5.0 30.0 5.0 35.0 25.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Muy cercano Cercano Le da igual Distante Muy distante

RESPUESTA

P62.
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Ilustración 15

Imagen del FMLN y de ARENA

51.3%

40.1%

8.6%7.3%

52.1%

40.6%

Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado

FMLN ARENA

Ahora que el FMLN está en la presidencia/ARENA es oposición
política, ¿la imagen que Ud. tiene de este partido

ha mejorado, sigue igual o ha empeorado?
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Cuadro 58
Ahora que el FMLN está en la presidencia, ¿la image n que Ud. tiene de este partido ha mejorado,

sigue igual o ha empeorado? según variables
(En porcentajes)

8.6 40.1 51.3

108 505 645

9.7 36.7 53.6

8.1 41.1 50.8

11.2 42.5 46.4

9.0 40.7 50.3

3.6 39.5 56.9

15.4 61.5 23.1

29.4 29.4 41.2

9.6 38.6 51.8

8.2 42.0 49.8

11.1 38.9 50.0

7.8 37.9 54.3

9.1 40.3 50.6

8.2 40.0 51.8

5.6 43.8 50.6

10.5 39.2 50.4

9.2 39.3 51.5

8.6 37.9 53.5

11.4 37.1 51.5

6.6 36.0 57.4

6.7 39.5 53.8

8.8 45.1 46.1

12.3 43.3 44.3

4.8 42.9 52.4

9.2 37.7 53.0

9.0 43.1 47.9

10.0 45.0 45.0

10.2 48.4 41.4

21.1 55.9 23.0

2.7 25.3 72.0

.0 42.9 57.1

12.5 37.5 50.0

.0 66.7 33.3

5.0 25.0 70.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado

RESPUESTA

P63.
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Cuadro 59
Ahora que ARENA es oposición política, ¿la imagen q ue Ud. tiene de este partido ha mejorado,

sigue igual o ha empeorado? según variables
(En porcentajes)

40.6 52.1 7.3

512 656 92

35.5 54.5 10.0

39.3 55.6 5.1

51.0 43.2 5.8

38.8 56.7 4.5

33.9 56.0 10.1

46.2 38.5 15.4

52.9 35.3 11.8

52.6 43.9 3.5

43.1 50.9 6.0

55.6 33.3 11.1

33.0 57.5 9.5

45.5 47.1 7.4

36.6 56.2 7.3

32.3 60.6 7.1

37.4 55.7 6.9

48.5 42.7 8.8

48.3 45.0 6.6

32.3 54.9 12.8

37.7 53.7 8.7

42.2 50.2 7.6

37.3 57.1 5.5

55.2 41.4 3.4

39.9 52.4 7.7

42.0 51.4 6.6

37.9 53.7 8.4

52.6 42.1 5.3

33.0 59.4 7.6

22.4 68.9 8.7

55.9 37.2 6.9

42.9 57.1 .0

50.0 50.0 .0

66.7 33.3 .0

33.3 61.9 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado

RESPUESTA

P64.
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Cuadro 60
En política se habla normalmente de izquierda y der echa. En una escala del uno al diez, donde 1 es

la posición más a la izquierda y 10 la posición más  a la derecha, ¿dónde se ubicaría usted? según vari ables
(En porcentajes)

8.4 15.5 5.5 8.8 8.2 26.1 7.6 5.8 4.8 2.9 4.6 2.0

106 195 69 111 103 329 96 73 60 37 58 25

7.9 15.1 4.3 9.7 9.7 25.8 9.0 4.3 5.0 3.2 5.0 1.1

10.7 10.7 7.6 8.6 7.6 26.9 7.6 6.6 4.6 2.0 3.0 4.1

5.8 17.0 5.6 8.1 8.6 30.9 5.8 5.6 5.3 1.7 4.2 1.4

10.1 16.9 3.9 9.0 9.6 19.7 7.9 7.9 3.4 4.5 5.1 2.2

9.6 16.5 6.0 8.8 5.2 23.3 8.4 5.6 4.8 4.0 5.6 2.0

.0 7.7 .0 .0 .0 46.2 15.4 15.4 15.4 .0 .0 .0

5.9 23.5 11.8 .0 .0 23.5 5.9 11.8 11.8 5.9 .0 .0

7.9 18.4 6.1 9.6 9.6 26.3 8.8 5.3 2.6 1.8 2.6 .9

8.0 14.5 6.1 9.1 8.6 27.7 7.1 5.3 5.5 2.4 4.6 1.1

5.6 22.2 .0 11.1 11.1 27.8 5.6 .0 .0 5.6 5.6 5.6

9.5 15.7 4.5 8.6 7.5 23.3 8.0 6.3 3.9 3.9 5.4 3.4

6.1 17.9 6.0 9.6 8.8 27.1 6.0 6.0 4.0 3.0 3.7 1.9

10.3 13.5 5.1 8.1 7.7 25.2 9.0 5.6 5.4 2.9 5.4 2.0

4.0 9.3 8.4 11.5 9.6 23.6 9.6 9.0 5.6 4.0 4.3 .9

9.2 14.4 4.3 9.0 9.0 28.1 6.1 5.9 5.2 2.6 3.5 2.6

8.4 18.6 5.5 6.6 6.9 27.0 6.6 4.7 4.0 3.3 5.1 3.3

12.8 21.8 3.7 7.4 6.2 24.7 8.6 2.5 3.7 1.6 6.2 .8

11.3 14.3 3.8 9.0 8.3 19.5 12.0 1.5 3.8 3.0 6.8 6.8

14.2 17.0 4.6 7.3 6.1 24.8 6.3 3.5 5.6 2.3 5.8 2.5

6.3 19.7 5.4 11.7 7.6 23.3 5.8 8.1 4.0 2.7 4.5 .9

3.6 10.4 6.2 8.1 10.1 29.5 8.8 8.1 5.8 5.2 3.2 1.0

4.9 16.3 7.4 9.4 9.9 30.5 7.4 6.9 3.0 1.0 3.0 .5

7.7 11.9 3.0 11.9 7.1 25.6 8.3 10.1 4.8 4.2 3.6 1.8

7.6 16.6 6.5 9.1 8.1 24.4 8.4 5.8 4.9 2.7 4.0 1.9

8.9 15.0 5.0 7.4 9.2 28.7 5.8 4.2 4.5 2.9 6.1 2.4

28.6 14.3 .0 .0 .0 38.1 9.5 .0 4.8 .0 4.8 .0

14.8 4.6 2.2 5.1 7.2 37.6 9.8 6.5 3.9 2.1 3.3 2.9

1.9 1.2 .0 .6 1.2 14.3 14.9 15.5 19.3 11.2 19.9 .0

1.9 33.6 11.5 16.1 11.7 16.3 2.1 2.1 1.0 1.0 1.3 1.5

14.3 14.3 14.3 14.3 .0 14.3 28.6 .0 .0 .0 .0 .0

25.0 .0 .0 25.0 .0 25.0 12.5 .0 .0 12.5 .0 .0

33.3 33.3 .0 .0 .0 33.3 .0 .0 .0 .0 .0 .0

19.0 14.3 .0 .0 14.3 23.8 9.5 .0 4.8 4.8 4.8 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Ninguno Izquierda 2 3 4 5 6 7 8 9 Derecha
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P65.
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Cuadro 60a
En política se habla normalmente de izquierda y der echa. En una escala del uno al diez, donde 1 es

la posición más a la izquierda y 10 la posición más  a la derecha, ¿dónde se ubicaría usted? según vari ables

1131 4.60 2.50

254 4.65 2.50

168 4.62 2.31

333 4.47 2.43

156 4.66 2.64

220 4.68 2.67

13 5.62 1.80

16 4.56 2.85

104 4.19 2.32

578 4.60 2.45

16 4.25 2.67

404 4.69 2.61

525 4.38 2.46

606 4.79 2.52

306 4.87 2.40

373 4.60 2.40

242 4.50 2.61

210 4.34 2.67

109 4.72 2.65

329 4.59 2.66

207 4.37 2.57

294 4.93 2.34

192 4.29 2.25

152 4.89 2.40

627 4.49 2.50

337 4.67 2.55

15 4.87 2.45

480 5.20 1.92

158 7.45 1.92

463 3.00 2.04

6 3.83 2.14

6 5.17 2.23

2 3.00 2.83

16 4.94 2.62

Total

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

N Media Desviación típica
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Cuadro 61
Podría decirme, ¿con qué frecuencia lee, ve o escuc ha noticias en los medios de comunicación? según va riables

(En porcentajes)

2.4 18.9 18.4 60.4

30 238 232 762

4.7 19.0 21.1 55.2

2.0 21.8 15.2 60.9

1.4 13.1 12.5 73.0

1.7 24.7 21.9 51.7

2.0 20.5 23.7 53.8

.0 7.7 .0 92.3

.0 .0 17.6 82.4

.0 14.9 12.3 72.8

1.4 16.5 17.6 64.5

.0 27.8 16.7 55.6

4.5 23.7 21.6 50.2

1.6 16.1 17.0 65.3

3.0 21.1 19.5 56.3

1.6 19.6 20.5 58.4

2.4 18.4 19.9 59.3

2.6 20.4 18.2 58.8

3.3 16.9 13.2 66.7

6.8 30.1 24.1 39.1

4.1 22.8 19.5 53.7

.9 17.9 15.7 65.5

.3 16.9 19.8 63.0

1.0 7.9 13.3 77.8

4.8 22.6 19.6 53.0

1.0 18.0 17.9 63.1

3.7 19.2 18.9 58.2

4.8 9.5 14.3 71.4

3.3 24.4 18.2 54.2

1.2 10.6 20.5 67.7

1.3 14.6 17.3 66.8

.0 42.9 28.6 28.6

12.5 37.5 12.5 37.5

.0 .0 66.7 33.3

9.5 14.3 23.8 52.4

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Nunca Rara vez
1 ó 2 veces por

semana Todos los días

RESPUESTA

P66.
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Cuadro 62a
¿Cuál radioemisora escucha usted en general con may or frecuencia? según zona del país

25.8 16.0 23.3 17.1 17.8 438 35.2

16.7 20.0 30.0 16.7 16.7 30 2.4

10.5 31.6 31.6 15.8 10.5 19 1.5

27.7 12.8 42.6 6.4 10.6 47 3.8

100.0 .0 .0 .0 .0 12 1.0

9.5 4.8 52.4 11.9 21.4 42 3.4

13.3 26.7 40.0 .0 20.0 15 1.2

9.4 15.6 43.8 28.1 3.1 32 2.6

25.0 30.0 25.0 10.0 10.0 20 1.6

23.1 .0 76.9 .0 .0 13 1.0

26.3 10.5 57.9 5.3 .0 19 1.5

32.1 10.7 14.3 .0 42.9 28 2.2

29.1 9.7 17.5 9.7 34.0 103 8.3

33.3 33.3 33.3 .0 .0 12 1.0

.0 16.7 33.3 33.3 16.7 18 1.4

12.5 30.0 32.5 15.0 10.0 40 3.2

11.1 25.9 37.0 14.8 11.1 27 2.2

.0 23.1 41.0 7.7 28.2 39 3.1

8.3 8.3 .0 25.0 58.3 12 1.0

21.5 7.3 24.6 16.8 29.8 191 15.3

12.5 28.4 37.5 10.2 11.4 88 7.1

RADIOS

Ninguna, no escucha, no
tiene radio

Qué Buena

Cool FM

Radio Bautista

Radio Stereo Agape

Radio YSUCA

Vox FM

Stereo Scan

Radio Luz

Restauración

Radio Mesías

La Chévere

YSKL

Radio Cadena Sonora

Radio Fiesta

YXY

Radio Ranchera

Radio Cadena Mi Gente

Radios on line

Otras radios regionales
y/o departamentales

Otras radios nacionales

Occidental Central Metropolitana Paracentral Oriental
                 TODOS          

N                    %

ZONA

P67a.
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Cuadro 62b
¿Cuál radioemisora escucha usted en general con may or frecuencia? según estrato socioeconómico

.7 .9 7.1 46.6 1.8 42.9 438 35.2

.0 .0 3.3 70.0 3.3 23.3 30 2.4

.0 .0 5.3 52.6 .0 42.1 19 1.5

2.1 2.1 6.4 68.1 .0 21.3 47 3.8

.0 .0 16.7 50.0 .0 33.3 12 1.0

2.4 4.8 26.2 47.6 2.4 16.7 42 3.4

.0 13.3 33.3 46.7 .0 6.7 15 1.2

.0 6.3 6.3 68.8 3.1 15.6 32 2.6

.0 .0 20.0 35.0 .0 45.0 20 1.6

.0 .0 .0 100.0 .0 .0 13 1.0

.0 .0 .0 89.5 .0 10.5 19 1.5

.0 .0 3.6 46.4 3.6 46.4 28 2.2

1.0 1.0 5.8 48.5 1.0 42.7 103 8.3

.0 .0 16.7 50.0 8.3 25.0 12 1.0

.0 .0 .0 44.4 5.6 50.0 18 1.4

2.5 .0 10.0 47.5 2.5 37.5 40 3.2

.0 .0 11.1 51.9 .0 37.0 27 2.2

.0 2.6 20.5 48.7 2.6 25.6 39 3.1

.0 .0 16.7 33.3 .0 50.0 12 1.0

2.1 1.0 6.8 45.0 .5 44.5 191 15.3

2.3 2.3 15.9 54.5 .0 25.0 88 7.1

RADIOS

Ninguna, no escucha, no
tiene radio

Qué Buena

Cool FM

Radio Bautista

Radio Stereo Agape

Radio YSUCA

Vox FM

Stereo Scan

Radio Luz

Restauración

Radio Mesías

La Chévere

YSKL

Radio Cadena Sonora

Radio Fiesta

YXY

Radio Ranchera

Radio Cadena Mi Gente

Radios on line

Otras radios regionales
y/o departamentales

Otras radios nacionales

Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal Rural
                 TODOS         

N                    %

ESTRATO

P67b.
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Cuadro 62c
¿Cuál radioemisora escucha usted en general con may or frecuencia? según sexo

42.7 57.3 438 35.2

23.3 76.7 30 2.4

42.1 57.9 19 1.5

23.4 76.6 47 3.8

58.3 41.7 12 1.0

45.2 54.8 42 3.4

53.3 46.7 15 1.2

53.1 46.9 32 2.6

45.0 55.0 20 1.6

53.8 46.2 13 1.0

21.1 78.9 19 1.5

60.7 39.3 28 2.2

68.9 31.1 103 8.3

33.3 66.7 12 1.0

66.7 33.3 18 1.4

55.0 45.0 40 3.2

48.1 51.9 27 2.2

51.3 48.7 39 3.1

8.3 91.7 12 1.0

41.4 58.6 191 15.3

46.6 53.4 88 7.1

RADIOS

Ninguna, no escucha, no
tiene radio

Qué Buena

Cool FM

Radio Bautista

Radio Stereo Agape

Radio YSUCA

Vox FM

Stereo Scan

Radio Luz

Restauración

Radio Mesías

La Chévere

YSKL

Radio Cadena Sonora

Radio Fiesta

YXY

Radio Ranchera

Radio Cadena Mi Gente

Radios on line

Otras radios regionales
y/o departamentales

Otras radios nacionales

Masculino Femenino
                 TODOS          

N                    %

SEXO
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Cuadro 62d
¿Cuál radioemisora escucha usted en general con may or frecuencia? según edad

21.7 30.4 23.1 24.9 438 35.2

30.0 30.0 30.0 10.0 30 2.4

68.4 26.3 5.3 .0 19 1.5

12.8 42.6 36.2 8.5 47 3.8

33.3 50.0 8.3 8.3 12 1.0

19.0 35.7 28.6 16.7 42 3.4

60.0 33.3 6.7 .0 15 1.2

62.5 31.3 3.1 3.1 32 2.6

15.0 25.0 30.0 30.0 20 1.6

7.7 38.5 7.7 46.2 13 1.0

21.1 57.9 15.8 5.3 19 1.5

50.0 28.6 17.9 3.6 28 2.2

11.7 22.3 29.1 36.9 103 8.3

16.7 8.3 25.0 50.0 12 1.0

5.6 50.0 33.3 11.1 18 1.4

65.0 30.0 5.0 .0 40 3.2

11.1 37.0 25.9 25.9 27 2.2

10.3 30.8 23.1 35.9 39 3.1

58.3 16.7 16.7 8.3 12 1.0

28.8 42.4 18.3 10.5 191 15.3

26.1 39.8 18.2 15.9 88 7.1

RADIOS

Ninguna, no escucha, no
tiene radio

Qué Buena

Cool FM

Radio Bautista

Radio Stereo Agape

Radio YSUCA

Vox FM

Stereo Scan

Radio Luz

Restauración

Radio Mesías

La Chévere

YSKL

Radio Cadena Sonora

Radio Fiesta

YXY

Radio Ranchera

Radio Cadena Mi Gente

Radios on line

Otras radios regionales
y/o departamentales

Otras radios nacionales

De 18 a 25 años De 26 a 40 años De 41 a 55 años 56 años y más
                 TODOS          

N                    %

EDAD
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Cuadro 62e
¿Cuál radioemisora escucha usted en general con may or frecuencia? según nivel de estudios

15.5 36.1 16.4 20.3 11.6 438 35.2

.0 46.7 20.0 26.7 6.7 30 2.4

.0 36.8 21.1 26.3 15.8 19 1.5

4.3 19.1 25.5 29.8 21.3 47 3.8

.0 25.0 16.7 50.0 8.3 12 1.0

.0 16.7 16.7 21.4 45.2 42 3.4

.0 .0 6.7 40.0 53.3 15 1.2

.0 .0 12.5 43.8 43.8 32 2.6

10.0 40.0 15.0 10.0 25.0 20 1.6

7.7 46.2 15.4 15.4 15.4 13 1.0

5.3 42.1 21.1 21.1 10.5 19 1.5

7.1 25.0 35.7 28.6 3.6 28 2.2

14.6 46.6 13.6 13.6 11.7 103 8.3

33.3 25.0 16.7 8.3 16.7 12 1.0

5.6 38.9 38.9 16.7 .0 18 1.4

.0 7.5 30.0 55.0 7.5 40 3.2

18.5 48.1 14.8 11.1 7.4 27 2.2

10.3 30.8 17.9 20.5 20.5 39 3.1

.0 33.3 33.3 33.3 .0 12 1.0

12.6 26.7 14.7 30.4 15.7 191 15.3

4.5 20.5 15.9 28.4 30.7 88 7.1

RADIOS

Ninguna, no escucha, no
tiene radio

Qué Buena

Cool FM

Radio Bautista

Radio Stereo Agape

Radio YSUCA

Vox FM

Stereo Scan

Radio Luz

Restauración

Radio Mesías

La Chévere

YSKL

Radio Cadena Sonora

Radio Fiesta

YXY

Radio Ranchera

Radio Cadena Mi Gente

Radios on line

Otras radios regionales
y/o departamentales

Otras radios nacionales

Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato
Técnico o

universitario
                 TODOS           

N                    %

NIVEL DE ESTUDIOS
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Cuadro 62f
¿Cuál radioemisora escucha usted en general con may or frecuencia? según religión

15.5 53.9 29.0 1.6 438 35.2

10.0 66.7 23.3 .0 30 2.4

21.1 52.6 26.3 .0 19 1.5

.0 8.5 91.5 .0 47 3.8

8.3 58.3 33.3 .0 12 1.0

7.1 76.2 16.7 .0 42 3.4

6.7 80.0 13.3 .0 15 1.2

18.8 68.8 12.5 .0 32 2.6

.0 95.0 5.0 .0 20 1.6

7.7 .0 92.3 .0 13 1.0

5.3 10.5 84.2 .0 19 1.5

14.3 67.9 17.9 .0 28 2.2

20.4 47.6 30.1 1.9 103 8.3

16.7 58.3 25.0 .0 12 1.0

.0 77.8 16.7 5.6 18 1.4

22.5 67.5 10.0 .0 40 3.2

18.5 74.1 7.4 .0 27 2.2

2.6 82.1 12.8 2.6 39 3.1

8.3 41.7 50.0 .0 12 1.0

14.7 46.6 36.1 2.6 191 15.3

10.2 64.8 19.3 5.7 88 7.1

RADIOS

Ninguna, no escucha, no
tiene radio

Qué Buena

Cool FM

Radio Bautista

Radio Stereo Agape

Radio YSUCA

Vox FM

Stereo Scan

Radio Luz

Restauración

Radio Mesías

La Chévere

YSKL

Radio Cadena Sonora

Radio Fiesta

YXY

Radio Ranchera

Radio Cadena Mi Gente

Radios on line

Otras radios regionales
y/o departamentales

Otras radios nacionales

Ninguna Católica Evangélica Otra
                 TODOS           

N                    %

RELIGIÓN
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Cuadro 62g
¿Cuál radioemisora escucha usted en general con may or frecuencia? según partido de preferencia

53.4 9.8 34.0 .5 .2 .5 1.6 438 35.2

33.3 16.7 40.0 .0 10.0 .0 .0 30 2.4

36.8 15.8 42.1 .0 .0 .0 5.3 19 1.5

42.6 25.5 31.9 .0 .0 .0 .0 47 3.8

66.7 8.3 25.0 .0 .0 .0 .0 12 1.0

19.0 2.4 76.2 .0 2.4 .0 .0 42 3.4

26.7 20.0 53.3 .0 .0 .0 .0 15 1.2

31.3 18.8 50.0 .0 .0 .0 .0 32 2.6

50.0 5.0 40.0 .0 .0 .0 5.0 20 1.6

53.8 7.7 38.5 .0 .0 .0 .0 13 1.0

47.4 21.1 21.1 5.3 .0 .0 5.3 19 1.5

39.3 17.9 35.7 .0 3.6 .0 3.6 28 2.2

47.6 17.5 31.1 .0 1.0 .0 2.9 103 8.3

33.3 25.0 33.3 .0 .0 .0 8.3 12 1.0

38.9 11.1 50.0 .0 .0 .0 .0 18 1.4

40.0 17.5 42.5 .0 .0 .0 .0 40 3.2

51.9 14.8 29.6 3.7 .0 .0 .0 27 2.2

15.4 2.6 74.4 2.6 2.6 2.6 .0 39 3.1

41.7 8.3 41.7 .0 .0 .0 8.3 12 1.0

45.0 15.7 36.1 1.0 .0 .0 2.1 191 15.3

52.3 10.2 36.4 .0 .0 .0 1.1 88 7.1

RADIOS

Ninguna, no escucha, no
tiene radio

Qué Buena

Cool FM

Radio Bautista

Radio Stereo Agape

Radio YSUCA

Vox FM

Stereo Scan

Radio Luz

Restauración

Radio Mesías

La Chévere

YSKL

Radio Cadena Sonora

Radio Fiesta

YXY

Radio Ranchera

Radio Cadena Mi Gente

Radios on line

Otras radios regionales
y/o departamentales

Otras radios nacionales

Ninguno ARENA FMLN PCN PDC CD
No sabe, no

responde
                 TODOS          

N                    %

PARTIDO DE PREFERENCIA
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Cuadro 63
¿En cuál radioemisora del país escucha usted las no ticias con mayor frecuencia?

64.2 1.2 3.6 1.3 1.0 1.9 12.6 1.5 2.5 3.7 6.6

802 15 45 16 13 24 157 19 31 46 82

69.6 .0 2.9 .0 .7 2.2 15.9 .4 .0 3.3 5.1

68.6 .0 2.1 .0 1.0 1.5 10.3 1.0 3.6 1.5 10.3

65.4 .0 6.1 .0 1.1 1.1 8.9 3.6 3.6 1.7 8.4

67.2 3.4 3.4 .0 2.8 1.1 7.3 1.1 1.7 7.3 4.5

50.6 3.7 2.0 6.5 .0 3.7 19.6 .4 3.3 6.1 4.1

76.9 .0 7.7 .0 .0 .0 15.4 .0 .0 .0 .0

64.7 .0 17.6 .0 .0 .0 5.9 5.9 .0 .0 5.9

57.5 .0 9.7 .0 .0 1.8 14.2 3.5 5.3 1.8 6.2

65.7 .6 3.5 .2 1.6 1.7 11.4 1.9 2.9 3.3 7.1

72.2 5.6 .0 .0 .0 5.6 .0 .0 .0 .0 16.7

63.0 2.2 1.7 3.3 .7 2.2 14.4 .4 1.5 5.0 5.7

58.3 .7 3.9 1.4 1.2 2.3 17.8 1.9 2.8 3.0 6.7

69.1 1.6 3.4 1.2 .9 1.6 8.2 1.2 2.2 4.3 6.5

66.4 1.9 3.1 1.3 1.3 4.1 7.9 .6 .9 4.1 8.5

64.6 1.7 3.8 1.4 .7 1.7 10.9 1.7 2.9 3.6 7.1

60.1 .4 5.5 1.8 2.2 1.5 15.5 2.2 1.5 3.3 5.9

65.0 .4 1.7 .4 .0 .0 18.3 1.7 5.0 3.8 3.8

66.4 3.1 .0 2.3 .0 .8 13.0 .8 2.3 3.1 8.4

64.0 .8 2.3 2.0 .8 1.3 15.8 .8 2.6 4.1 5.6

60.6 .5 4.1 1.4 .9 3.6 10.4 3.2 1.8 3.6 10.0

66.0 2.3 2.3 .7 1.7 3.0 11.6 1.0 1.7 5.3 4.6

64.0 .0 9.9 .0 1.5 .5 9.9 2.5 4.4 1.0 6.4

63.7 1.8 3.6 .6 .6 3.0 13.1 1.2 .6 4.2 7.7

60.1 1.5 4.4 1.9 1.0 2.2 12.8 2.2 3.6 3.9 6.4

72.5 .3 2.1 .5 1.1 1.1 11.5 .5 1.1 3.2 6.1

52.4 4.8 4.8 .0 4.8 .0 19.0 .0 4.8 .0 9.5

70.9 1.2 2.4 1.4 1.0 2.2 11.0 .5 .3 3.8 5.2

65.4 .6 1.3 .6 .0 1.9 20.8 .0 .0 3.8 5.7

56.4 1.5 6.1 1.5 1.3 1.5 10.8 3.2 5.7 3.6 8.5

57.1 .0 .0 .0 .0 .0 14.3 14.3 .0 .0 14.3

50.0 .0 .0 .0 .0 .0 25.0 .0 12.5 .0 12.5

66.7 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 33.3 .0 .0

52.4 .0 .0 .0 4.8 4.8 28.6 .0 .0 4.8 4.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna

Católica

Evangélica

Otra

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

PCN

PDC

CD

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

RESPUESTA

P68.

DETALLE DE RESPUESTA:

0. Ninguna, no escucha, no tiene radio   6. YSKL
1. Radio Izcanal   7. Radio Maya Visión
2. Radio YSUCA   8. Radio Cadena Mi Gente
3. Segundo Montes   9. Otras radios regionales y/o departamentales
4. Radio El Salvador 10. Otras radios nacionales
5. La Chévere
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 
 
 

Encuestas válidas nacional: 
1,262 

 
 

Muestreo:  
Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad. 

Aleatorio en la elección de municipios, segmentos, cantones y hogares. 
Se visitaron 39 municipios pertenecientes a los 14 departamentos 
de la República; siguiendo una distribución proporcional al tamaño 

de la población (PPT), establecida por segmentos geográficos. 
El error muestral nacional estimado es de ±0.028 (dos punto ocho por ciento), 

 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
 

Fecha de realización:  
Del 22 al 29 de noviembre de 2009 

 
 

Dirección general: 
Jeannette Aguilar 
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UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA “JOSÉ SIMEÓN CAÑAS” 
Encuestador_________________________  Departamento__________________________ 
Supervisor __________________________  Municipio______________________________ 
Estrato _____________________________  Zona_____________ Segmento____________ 
Fecha______________________________  Cantón o colonia ________________________ 

 

ENCUESTA DE EVALUACIÓN DEL AÑO 2009 
Consulta de noviembre de 2009 

 
Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre 
diferentes temas del acontecer nacional y deseamos hacerle algunas preguntas, lo cual no le tomará mucho tiempo. Por favor 
siéntase en libertad de responder cada pregunta de la manera más sincera, no existen respuestas buenas o malas, mejores o 
peores, nos interesa saber lo que Ud. opina. Gracias. 
 

I. DATOS GENERALES 
 

1. Sexo  (1) Masculino  (2) Femenino 
 
2. Edad __________ años cumplidos 
 
3. ¿Cuál es su último grado aprobado? [especificar grado, no oficio ni nivel]  ___________________________________ 
 
4. ¿Tiene usted trabajo actualmente?  (1) Sí  (0) No  
 
5. Aproximadamente, ¿cuánto es el ingreso mensual de su familia (incluyendo todos los miembros del hogar y las remesas que 

reciben)? (En dólares) _________________ 
 
6. ¿Cuál es su religión? (0) Ninguna (1) Católica (2) Evangélica  (7) Otra____________________ 
 
7. ¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país?    (1) Sí  (0) No  
 
8. Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido político de su preferencia?  (00) Ninguno 

(01) ARENA  (02) FMLN  (03) PCN  (04) PDC   (05) CD 
(77) Otros  (99) No sabe, no responde 

 
9. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? [No leer opciones, marque sólo una]  

(00) Ninguno    (01) Delincuencia     (02) Desempleo 
(03) Pobreza    (04) Economía     (05) Violencia  
(06) Alto costo de la vida  (07) Maras     (08) Dolarización 
(09) Corrupción   (10) Mala política gubernamental, el gobierno (11) La política, los políticos 
(99) No sabe     (77) Otras respuestas __________________________________ 

 

II. SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS 
 

10. Ahora por favor piense en la situación en general en la que se encuentra el país. En su opinión, al terminar el año 2009, 
nuestro país está mejor, está igual o está peor en comparación con el año pasado?  

 (3) Mejor  (2) Igual   (1) Peor 

11. ¿Cree usted que durante este año la pobreza en el país aumentó, disminuyó o siguió igual? 
(3) Aumentó  (2) Siguió igual  (1) Disminuyó 

12. En su opinión, ¿durante el presente año la situación económica del país mejoró, empeoró o siguió igual? 
 (3) Mejoró  (2) Siguió igual  (1) Empeoró 

13. Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? 
 (3) Mejoró  (2) Siguió igual  (1) Empeoró 

14. ¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la vida en El Salvador en este año: mucho, algo, poco o nada?  
 (3) Mucho [siga]   (2) Algo [siga]   (1) Poco [siga]   (0) Nada [pase a 16] 

15. De las siguientes, ¿cuál cree usted que es la razón por la cual ha subido el costo de la vida en el país durante este año? 
 (1) Por la dolarización     (2) Por falta de control del gobierno en los precios 
 (3) Por el incremento de los precios del petróleo  (4) Desempleo 

(5) La crisis económica mundial    (7) Otra razón: ________________________________  
 

16. En general, ¿cómo cree que va a estar el país el próximo año en términos económicos: mejor, igual o peor? 
 (3) Mejor  (2) Igual   (1) Peor 
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17. ¿Considera usted que la situación económica del país está mejorando o está empeorando con el cambio de gobierno?  
(3) Está mejorando    [(2) Está igual]   (1) Está empeorando   [(9) No sabe] 

18. En su opinión, ¿la situación política del país durante 2009  fue mejor, igual o peor en comparación con el año anterior? 
(3) Mejor  (2) Igual   (1) Peor 

19. ¿Cree usted que la administración de justicia en el país ha mejorado, sigue igual o ha empeorado en el presente año? 
(3) Ha mejorado  (2) Sigue igual  (1) Ha empeorado 

20. ¿Considera usted que durante este año el respeto por los derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual 
en el país?   (3) Ha mejorado  (2) Ha seguido igual  (1) Ha empeorado 

21. En su opinión, ¿durante este año el respeto a los derechos de las mujeres ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?  
(3) Ha mejorado  (2) Ha seguido igual  (1) Ha empeorado 

22. ¿Cree Ud. que durante este año el problema de la deforestación y el deterioro ambiental ha aumentado, ha disminuido o ha 
seguido igual? (3) Ha aumentado (2) Ha seguido igual  (1) Ha disminuido 

23. ¿Cree Ud. que durante este año la migración de salvadoreños hacia el extranjero ha aumentado, ha disminuido o ha seguido 
igual?  (3) Ha aumentado (2) Ha seguido igual  (1) Ha disminuido  

24. En su opinión, ¿el presidente Funes está gobernando bien al país o lo está gobernado mal? 
(3) Lo está gobernando bien [(2) Ni bien ni mal] (1) Lo está gobernando mal 

25. ¿Qué tanto cree usted que los cambios que está haciendo el actual gobierno en el sistema de salud pública  favorecen a 
los  más pobres?  (3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

26. El presidente Funes prometió que su gobierno se preocuparía por mejorar la situación social del país. ¿Cree usted que el 
presidente está cumpliendo su promesa o no la está cumpliendo? 
(1) Sí está cumpliendo con su promesa   (0) No está cumpliendo con su promesa [(2) La cumple en parte] 

27. En su opinión, en general, ¿el país está mejor, igual o peor con el cambio de gobierno? 
(3) Mejor   (2) Igual   (1) Peor    [(4) Muy temprano para evaluar] 

 

III.   SITUACIÓN DELINCUENCIAL 
 

28. En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la delincuencia en el país aumentó, siguió igual o disminuyó? 
(3) Aumentó  (2) Siguió igual  (1) Disminuyó 

29. ¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho delincuencial  (robo, agresión, extorsión, chantaje, amenazas, lesiones u otro 
delito) durante el año 2009?      (1) Sí [Siga]                        (0) No [Pase a 31]  

 
30. ¿De qué tipo de delito fue víctima? 

(01) Robo sin agresión (hurto)  (02) Robo con agresión  (03) Amenazas  (04) Extorsión/renta 
(05) Agresión física sin robo  (06) Secuestro   (07) Violación sexual (08) Lesiones 
(09) Violencia intrafamiliar  (77) Otro (especifique) ___________________________________ 

31. ¿Podría decirme si algún familiar o persona que vive o vivía en su hogar ha sido víctima de extorsión en lo que va del año?  
 (1) Sí  [Anote el número de veces]  __________________     (0) No  

32. ¿Qué tanto cree usted que en el año 2009, la Fiscalía ha logrado cumplir con su deber de investigar a los responsables de  
cometer hechos delictivos en El Salvador?  (3) Mucho (2) Algo  (1) Poco  (0) Nada 

33. En comparación con el año pasado, ¿considera usted que el gobierno está siendo más efectivo o menos efectivo en la lucha 
contra la delincuencia?  (3) Más efectivo         [(2) Igual]  (1) Menos efectivo 

34. De las siguientes medidas, ¿cuál considera más  efectiva para controlar la delincuencia?  
(1) Mejorar la capacidad de la PNC en la investigación y el control del delito 
(2) Involucrar al ejército en las tareas de seguridad     [(3) Ambas] 

 
35. En su opinión, y por lo que ha visto hasta ahora, ¿con el nuevo gobierno la seguridad del país va a mejorar o  va a empeorar?     

(3) Va a mejorar                     [(2) Va a seguir como está]                        (1) Va a empeorar 
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IV.   CONFIANZA EN INSTITUCIONES 
 

Ahora hablemos de otros temas.  
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el 
año 2009, en las siguientes instituciones: Mucha Alguna Poca Ninguna 

36. Fiscalía General de la República (3) (2) (1) (0) 

37. Corte Suprema de Justicia (3) (2) (1) (0) 

38. Procuraduría General de la República (3) (2) (1) (0) 

39. Asamblea Legislativa (los diputados) (3) (2) (1) (0) 

40. Alcaldía de su localidad (3) (2) (1) (0) 

41. Policía Nacional Civil (3) (2) (1) (0) 

42. Gobierno central (3) (2) (1) (0) 

43. Partidos políticos (3) (2) (1) (0) 

44. Tribunal Supremo Electoral (3) (2) (1) (0) 

45. Fuerza Armada (3) (2) (1) (0) 

46. Los empresarios (3) (2) (1) (0) 

47. La Iglesia Católica (3) (2) (1) (0) 

48. Medios de comunicación (3) (2) (1) (0) 

49. Iglesias Evangélicas (3) (2) (1) (0) 

50. Procuraduría de Derechos Humanos (3) (2) (1) (0) 
  

 
V.   OTROS TEMAS 
 

51. ¿Cree usted que el gobierno está haciendo lo necesario para evitar que aumenten los precios de la gasolina en el país o cree 
usted que el gobierno no está haciendo lo necesario? 

(1) Sí está haciendo lo necesario   (0) No está haciendo lo necesario 

52. En su opinión, ¿la atención que el nuevo gobierno ha dado a la epidemia del dengue en el país  representa un cambio respecto al 
gobierno de Antonio Saca o es más de lo mismo?   

(1) Hay cambios en la atención del dengue   (2) Es más de lo mismo   (9) No sabe   
 
53. ¿Considera que las medidas tomadas por el Ministerio de Salud para atender la epidemia de la influenza (gripe AH1N1)  en el país  

han sido muy efectivas, algo efectivas, poco efectivas o nada efectivas? 
(3) Muy efectivas  (2) Algo efectivas   (1) Poco efectivas  (0) Nada efectivas   

 
54. ¿Cree usted que el gobierno actúo demasiado tarde en alertar  y evacuar a  la población que resultó afectada por la tormenta IDA 

o que el gobierno actuó oportunamente?   (1) Actuó tarde    (2) Actuó oportunamente  
 
55. En  general, ¿cómo califica el trabajo del gobierno central en la atención de las comunidades afectadas por la tormenta IDA? 

(4) Muy bueno  (3) Bueno  [(2) Regular]   (1) Malo  (0) Muy malo 
 
56. ¿Cómo califica el trabajo de las alcaldías en la atención de las comunidades afectadas por la tormenta IDA? 

(4) Muy bueno  (3) Bueno  [(2) Regular]   (1) Malo  (0) Muy malo 
 
57. Pasando a otro tema, en general, ¿cómo valora el desempeño actual de  ARENA como partido de oposición? 

(4) Muy bueno  (3) Bueno  [(2) Regular]   (1) Malo  (0) Muy malo 
 
58. En su opinión, ¿la actual división interna de ARENA se debe a diferencias sobre la conducción del partido o a pleitos por 

cargos e intereses económicos entre grupos al interior del partido? 
(1) Diferencias sobre la conducción del partido   (2) Pleitos por cargos e intereses económicos entre grupos 

 
59. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo que el FMLN  haga negociaciones con el PCN y los diputados expulsados de 

ARENA para tener el control de la Asamblea Legislativa?  (1) De acuerdo  (0) En desacuerdo   
  

60. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que se investiguen los casos de graves violaciones a los derechos humanos 
que ocurrieron durante la guerra?  (1) De acuerdo   (0) En desacuerdo   

 
61. El próximo año se cumplen 18 años de la firma de los acuerdos de paz. ¿Cómo cree usted que está el país luego de la firma 

de los acuerdos de paz, mejor que antes de que se firmaran, igual o peor que antes que se firmara la paz? 
(3) Mejor que antes   (2) Igual    (1) Peor que antes 
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62. Pasando a otro tema, ¿qué tan cercano o distante se siente usted del presidente Funes? 
(4) Muy distante  (3) Distante  [(2) Le da igual]  (1) Cercano (0) Muy cercano 

 
63. Ahora que el FMLN está en la presidencia, ¿la imagen que Ud. tiene de este partido ha mejorado, sigue igual o ha empeorado?  

(3) Ha mejorado   (2) Sigue igual   (1) Ha empeorado   (9) NS/NR 
 
64. Ahora que ARENA es oposición política, ¿la imagen que Ud. tiene de este partido ha mejorado, sigue igual o ha empeorado?  

(3) Ha mejorado   (2) Sigue igual   (1) Ha empeorado   (9) NS/NR 
 
65. En política se habla normalmente de izquierda y derecha. En una escala del uno al diez, donde 1 es la posición más a la 

izquierda  y 10 la posición más a la derecha, ¿dónde se ubicaría usted?  
 

 

VI.   MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

 
66.  Podría decirme, ¿con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias en los medios de comunicación? 

(3) Todos los días (2) 1 ó 2 veces por semana (1) Rara vez  (0) Nunca 

67.  ¿Cuál radioemisora escucha usted en general con mayor frecuencia?  
  (000) Ninguna, no escucha, no tiene radio   (144) YSKL  (003) Qué Buena 

(158) Radio Ranchera  (132) La Chévere  (005) Radio Bautista (151) YXY 
(090) Stereo Scan  (033) YSUCA  (004) Cool FM  (176) Radio Cadena Mi Gente 
(777) Otras _________________________   (999) No responde 

 

68. ¿En cuál radioemisora del país escucha usted las noticias con mayor frecuencia?  
(000) Ninguna, no escucha, no tiene radio    (144) YSKL  (033) YSUCA 
(132) La Chévere   (142) Radio Cadena Central (145) Cadena Sonora (123) Cuscatlán  
(160) Maya Visión  (176) Radio Cadena Mi Gente (038) Segundo Montes 
(777) Otras _________________________________  (999) No responde 

 
 
OBSERVACIONES _________________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________________________________ 
              
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 99 

Izquierda                                                                                                                         Derecha  Ninguno  NS/NR 




